

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Főm utca 5-7. Telefon: 159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. február 27.

bb 1. új víztermelő berendezések a fővárosban

1 - don/gg um hi la

1973. február 27.

a főváros hosszú távra szóló közmű-és mélyépítési terve 1985-re a vezetékes ivóvíznél 100 százalékos, a csatornázásnál pedig 88 százalékos ellátottságot ír elő. a célok valóra váltásához a napi átlagos víztermelést csaknem 50 százalékkal, a hálózatot pedig körülbelül 35 százalékkal kell növelni. a napi legnagyobb víztermelés 1985-ben eléri az egymillió 450 ezer köbmétert. a víztermelés legnagyobb hányadát, 75 százalékot az északi termőtelepek adják. a fokozódó igények kielégítésére, új, nagyteljesítményű gépházak építését és főnyomócsövek lefektetését írja elő a terv. a pesti oldalon új gépházat létesítenek; ennek napi hozama 400.000 köbméter lesz. megkésztérik a békásmegyeri és a csepeli gépházak teljesítményét is, a későbbiekben pedig kialakítják a kelet-pesti felső zónát, a rákosszentmihályi épülő gépház létesítésével. a víztároló medencék térfogata meghaladja a 475.000 köbmétert.

a közüzemi ipari vízigényt jelenleg három vízmű elégíti ki. a távlati terv szerint az ipari vizet szolgáltató telepek teljesítőképessége mintegy 25 százalékkal nő.

/folyt.köv./

- 1 -

bb 1. / új víztermelő berendezések a fővárosban folyt./um

a távlati időszakban a főváros csatornázott területe kerekén 40 százalékkal növekszik. a csatornahálózat fejlesztését úgy kell végrehajtani - szögezi le a terv -, hogy a tömeges lakástelepítés céljait szolgáló lakónegyedek, az ipari-, közlekedési és az úgynevezett közintézmény-területek teljes mértékben csatornával legyenek ellátva. a fejlesztések mellett a következő esztendőben egy sor nagyarányú felújítás is lesz a csatornahálózatban. így például korszerűsítik a ferencvárosi átemelő telepet és a zsigmond téri szivattyútelepet, bővítik az angyalföldi és az újpesti telepet, s növelik a dél-pesti szennyvíztisztító telep kapacitását. /mti/

--

bb 2. szállodapótló társasnyaralók a balatonnál

vid/um ká cz

1973. február 27.

minőségi fejlődés várható az idén a balatonparti fizetővendéglátó szolgálatban. a tervek szerint több ezer helyet többszintes szálloda-jellegű társas nyaralókban kínálnak a vendégeknek az idegenforgalmi szervek.

a többszintes társas nyaralók - amelyek új lehetőséget nyújtanak az üdültetés kiterjesztésére - gombamódra szaporodnak a balaton mindkét partján. ezeket a modern épületeket tulajdonosaik az üdülőszezonban általában 2-3 hónapra készséggel bocsátják a fizetővendéglátó szolgálat rendelkezésére. a társas nyaralók szállodapótló szerepet töltenek be csúcsgazdasági időszakban.

az újonnan épült társasnyaralók idegenforgalmi hasznosítására már jóval a szezon előtt megkötik a szerződéseket. /mti/

--

bb 3. készülődés az iskolába - beiratás, orvosi vizsgálat, előkészítő foglalkozások

1 szö/tm um hi la

1973. február 27.

hamarosan országszerte hozzáfognak az általános iskolák leendő első osztályosainak iskoláztatási munkáihoz. az érvényben lévő rendelkezések értelmében az általános iskola első osztályába azokat a gyermekeket kell felvenni, akik hatodik életévüket a felvétel éve szeptemberének első napjáig betöltik. beiratásukra március 1-e és 15-e között kerül sor. a beiratás a szülő, vagy a gyermek neveléséért felelős más személy, gondviselő kötelessége. a tanköteles korba lépő gyermekek a lakás szerint körzetileg illetékes általános iskolába kell bejelenteni, és beiratni. /folyt.köv./

- 2 -

bb 3. / készülődés az iskolába ...folyt./um

a beiratás pontos idejéről a szülő írásos értesítést kap, vagy a tanács falragaszokon, az igazgató az iskola kapuján, hirdetőtábláján elhelyezett közleményen tudatja annak rendjét. ha az érdekelte szülők március 1-ig nem kapnak közvetlenül értesítést a beiratás idejéről, akkor keressék meg a lakóhely szerint illetékes általános iskolát és ott érdeklődjenek. a szeptemberben első osztályba lépő gyermekeknek kötelező orvosi vizsgálaton kell részt venniük.

ma már budapest egész területén és egyes vidéki városokban is - ahol ehhez a feltételek biztosítottak - kísérleti jelleggel az orvosi vizsgálatot egészítik ki pszichológiai-pedagógiai vizsgálódással is, hogy megállapítsák: a gyermek adott fejlettségével képes-e megfelelni az iskolában reá váró követelményeknek. azokat a gyermekeket, akik szellemileg ugyan épek, de fejlődésükben időlegesen lemaradtak - a szülő egyetértésével - kisebb tanulólétszámú, 12-15 személyes osztályokba helyezik. itt az első osztályos tantervi anyagot a lehetséges legkedvezőbb feltételek között végzik. az a cél, hogy korszerű módszerekkel, szinte az egyes tanulókhoz mért foglalkozások eredményeként a gyermekek fejlődésbeli hátrányait mielőbb pótolhassák, s tanulmányaikat mihamarabb a normál tanulólétszámú osztályokban folytathassák.

annak érdekében, hogy azoknak a gyermekeknek is megkönnyítsék, biztosítsák az átmenetet az általános iskola első osztályába, akik nem járhatnak óvodába: úgynevezett általános iskolára előkészítő foglalkozásokat szerveznek. az előkészítő foglalkozásokat április elejétől a tanévzárásig óvodákban, vagy általános iskolákban tartják. ezekkel a foglalkozásokkal az elemi ismereteket, jártasságokat, szokásokat igyekeznek kialakítani, és olyan alapozást adni, amelyre az első osztály munkája épülhet. az elmúlt évek tapasztalatai szerint a gyermekek és szüleik egyaránt szívesen fogadják a hetenként 2-3 alkalommal tartott foglalkozásokat, amelyek - bár nem pótolhatják az óvoda munkáját - jó szolgálatot tesznek az iskola, a közösségbe való beilleszkedés érdekében.

azok a szülők, akiknek gyermekei nem járnak óvodába, a beiratáskor kérjenek tájékoztatást, hol és mikor indul ilyen jellegű foglalkozás. /mti/

--

bb 4. magyar hét kuwaitban

i sb/tm um ie la

1973. február 26.

összesen 14 külkereskedelmi vállalat - kétszer annyi, mint négy évvel ezelőtt - vesz részt kuwaitban a március 4-én megnyíló magyar héten. az utóbbi években ugyanis rendkívül dinamikusan fejlődtek a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatok: 1969 óta minden évben az előző évinél egymillió dollárral több árut exportáltak ebbe az országba a magyar vállalatok. /folyt.köv./

- 3 -

sp. 4. /magyar hét ...folyt./um

a kuwaiti Hilton szállóban kiállítást rendeznek a magyar ipar sok korszerű termékéből, főként élelmiszeripari, textilipari, szőnyegipari, ötvösművészeti cikkekből. az eddigi előkészületek alapján számítani lehet arra, hogy a kuwaiti magyar héten számos arab emirátus beruházással, szakértőivel is találkozhatnak majd a magyar üzletemberek. a magyar heteken kuwaitban magyar étterem is nyílik, ahol nemcsak a speciális ételkülönlegességekkel, hanem a magyar népzenevel is népdalokkal is megismerkedhetnek a látogatók. egyébként a magyar hét megnyitására Las Palmasból Kuwaitba érkezik a Hungarotex divatbemutatójának gazdag anyaga is. /mti/

..-

bb 5. munkásdal-fesztivál, nemzetközi röplő páva műsor a televízió 1973-as terveiből

1 nm/tm um hi la

1973. február 27.

több ezernyi percben sugároz az idén különböző szórakoztató produkciókat a televízió. különösen jelentős vállalkozásuk az idén a Zuglón a dalunk című munkásdal-fesztivál megrendezése, amely várhatóan a sajátos jellegű folklór újra-felvirágzását is eredményezi majd. mester-iskola címmel kiváló magyar zenei pedagógusokat mutatnak be egy új sorozatban. júniusban a Fertődi kastélyban ismét megrendezik az interforum nemzetközi zenei szolista seregszemlét, amelynek felvételeit az év második felében sugározzák. a kiváló énekes, Theo Adam, Schubert téli utazás dalciklusát adja elő a tv produkciójában készült kisfilmekben. a második csatornán ismerkedés századunk zenéjével címmel indul Mihály András új sorozata, amely a sokak számára még idegen modern muzsika világába kalauzolja a képernyő híveit. ősszel külön műsor vezet el bennünket Pécsre, ahol elsősorban a város zenei életével ismerkedhetünk meg. ndk-magyar kooperációban készül közös film Liszt Ferenc weimari éveiről. ugyancsak nemzetközi összefogás gyümölcse lesz a Haydn Eszterházi című alkotás is, amelyet közösen forgat majd az osztrák, a szlovák és a magyar televízió.

a népzenei rovatban nemzetközi röplő páva dalosversenyt készítenek elő, amelyre elsősorban a környező baráti országok dalosait invitálják meg. népi kismesterségek címmel olyan sorozatot is terveznek, amely a különböző jellegzetes szakmák képviselői, többek között a kékfestők, a papucs-készítők, a paprikatermesztők mindennapjait követi nyomon. a könnyűzene híveinek szerez majd örömet a slágerszervíz, a slágerlista sorozatok elindítása, az idősebbek régi dalait idézi a hangulatban című adás. interklub címmel nemzetközi sorozatot is készítenek, amely a szocialista országok könnyűzenei életébe nyújt majd bepillantást. /mti/

..-
- 4 -

bb 6. dunántúli bábfesztivál, dési Huber emlékkiállítás a vértesi napok programjában

vid kz bh la

áoue. február 27.

az idén ötödször rendezik meg oroszlányban a vértesi napokat. az áprilisban kezdődő egyhónapos rendezvénysorozat programja az előző évekhez hasonlóan, nagyon változatos. ismét sok képzőművészeti eseményre kerül sor. a legjelentősebb közülük a dési Huber emlékkiállítás lesz. az anyagát a nemzeti galériától kapja kölcsön a városi tanács. a rendezvények közül a legjelentősebb a ,, 11. dunántúli bábjátékos napok,, és a kétnapos ,, kis vit,, lesz. az antiimperialista szolidaritás, a béke és a barátság jegyében nagy demonstrációra készülnek a város fiataljai. többek között felvonulást, naggyűlést szerveznek, bemutatják a vit történetét. több vetélkedő, tábornöt, karnevál és más esemény színesíti a kétnapos programot.

a vértesi napok eseménysorozatába a környező községeket is bekapcsolják. zenei esteket rendeznek, tárlatokat visznek ki, számos előadást tartanak és több öntevékeny együttes, köztük a bábfesztivál néhány csoportja is fellép a falvakban. /mti/

..-

bb 7. három új óvodát avatnak Zuglón

1 gy gg hi bh la

1973. február 27.

március elsején egyszerre három új óvoda átadását ünnepelehetik Zuglón lakói. a xiv. kerületi tanács és a helyi vállalatok, szövetkezetek közös anyagi erejéből épült fel az Ilosvay Selymes Péter utca 118 szám alatt egy 125 fős óvoda, amelyben körülbelül 140 apróságot tudnak majd elhelyezni. a három és félmillió költséggel kialakított gyermekintézmény öt tágas foglalkoztatójában, mintegy 20 000 forint értékű ,, játék-felszerelést,, osztottak szét. tavasszal elkészülnek a játékvár kiépítésével is. a Pákozdi Antal tér 12. szám alatt négymillió költséggel alakítottak ki egy 100 személyes óvodát. a négy gyermekszobában előreláthatólag 130 kicsinynek jut hely. jelenleg a nyári udvar terep-rendezésén dolgoznak: a jó idő beköszöntével homokozók, mászóakák és babaház bővíti a gyermekek játéklehetőségeit. a helyi erőből felépített, korszerű gyermekintézmények belső szakipari munkáinak elvégzésében résztvettek a kerületi szakmunkásképző intézetek diákjai is. a fiatalok többek között gépészeti, festési, mázolási és burkolómunkákat végeztek. a vállalatok érdeklődése, hogy tevékenységük minőségét saját oktatóik - az óvodák műszaki átadásánál - felülbírálták, és mint ,, vizsgamunkát,, értékelték. /folyt. köv.;

- 5 -

bb 7. /három új óvodát ... folyt./ bh

ugyancsak csütörtökön felavatják a füredi uti lakótelep második gyermekintézményét az újváros park 1. szám alatt. a két-szintes óvoda-bölcsőde a fővárosi tanács beruházásában épült fel. a felszinte százszemélyes bölcsődét alakították ki. az emeleten hat, minibutorral berendezett teremben 150 óvodáskorú gyermeknek jut hely. a szép, új gyermekintézménynek saját konyhája van, amely frissen készült ételekkel látja majd el a kis lakókat.

a korszerű gyermekintézmények átadásával körülbelül 450 óvodai hellyel bővülnek Zuglóban az elhelyezési lehetőségek. a tervek szerint még ebben az esztendőben további két óvodát építenek fel. több mint tízmillió forinttal az újvidék téren, valamint az egressy ut 182. szám alatt egy-egy 100 személyes gyermekintézményt adnak át 1973 őszén. a kerületi vállalatok a negyedik ötéves terv időszakában több mint húszmillió forinttal járulnak hozzá a zuglói óvodaépítkezésekhez./mti/

--

bb 8. május 5 - június 2: alba regia napok

vid ká bh -cz

1973. február 27.

tízedszer rendezik meg az idén székesfehérvár hagyományos tavaszi ünnepségsorozatát, az alba regia napokat. a május 5. - június 2-ig tartó rendezvénysorozat keretében politikai - társadalmi, műszaki tudományos tanácskozásokra, művészeti és szórakoztató rendezvényekre, kiállításokra és sportversenyekre kerül sor. az ünnepségsorozat május 5-én a város lobogójának ünnepélyes felvonásával és a tanács ünnepi ülésével kezdődik.

az alba regia napok kiemelkedő, országos érdeklődésre számot tartó, eseményei a hagyományos tudományos tanácskozások lesznek. ezek sorában beszámolnak az elmúlt évek tudományos kutatásainak eredményeiről. tudományos ismeretek hete címmel előadás-sorozat indul, amelyen többek között a számítástechnikáról, az építészet és a környezet viszonyáról, a kert és növényvédelemről, a 100 éves székesfehérvári múzeumról, a szocialista kultúráról és a munkásműveltségről hangzik el előadás.

május 14-15-én az éremgyűjtők országos találkozójának színhelye lesz székesfehérvár, május 21-26-án pedig az ősi város falai között rendezik meg a nemzetközi tudományos számítástechnikai konferenciát. a történetész tanácskozás budapest történetével foglalkozik majd.

kiemelkedő művészeti eseménynek ígérkezik a hat megye fiataljainak részvételével megrendezendő pol és folk-beat fesztivál is. /mti/

--
- 6 -

bb. 9. háromszázharminchétezer dolgozó pihenhet idén a szakszervezeti üdülőkben

i/kg/tr/rj ie la

1973. február 27.

hamarosan kiosztják a következő félévre szóló szakszervezeti üdülési beutalókat a vállalatoknál, üzemeknél. mint a szot üdültetési főigazgatóságán elmondották, idén 337.000 dolgozó vehet részt kedvezményes jutalomüdülésen az ország szakszervezeti üdülőiben, vagy utazhat külföldre kedvezményes áron. a belföldi pihenés költségeinek 75 százalékát az állam viseli, s csak kisebb hányada terheli a beutalót kapott dolgozókat.

a többféle üdülési lehetőség közül - családi, gyermek, ifjúsági stb. - jelentős a szot gyógyüdültetés, amelyet ebben az évben 77.000-en vehetnek igénybe; hajduszoboszlón, gyulán, hévízen, parádon és balatonfüreden két héten át pihenhetnek. az arra rászorulókat pedig szanatóriumba utalják, ahol orvosi ellátással, gyógykezeléssel regenerálhatják szervezetüket. a gyógy- és a szanatóriumi üdülésre orvosi javaslat alapján utalják be azokat a szakszervezeti tagokat, akiknél a gyógykezeléssel megelőzhető a betegség.

az ország legszebb vidékein már meglévő szot üdülőkön kívül idén síófokon új 200 személyes családi üdülő épül, sopronban pedig 600 személyes gyógyüdülőt adnak át, amely a kpvd sz költségein épül s várhatóan a harmadik negyedévben készül el. a tervek szerint az idén felújítják, korszerűsítik a galyatetői szot üdülőt, a hajduszoboszlói béke szállót és a szot lillafüredi üdülőt.

a hazai szakszervezeti üdültetésen kívül a szocialista országokba is szervez kedvezményes utazásokat a szot. ennek keretében a szovjetunióval, csehszlovákiával, romániával és bulgáriával ismerkedhetnek meg turista uton a vállalatok dolgozói, összesen hateren. a szot két dunai üdülőhajójával 57 utat szerveznek idén egyebek között constanzáig és bécsig.

v a szot kedvezményes üdüléseire a vállalati alapszervezetek javaslatai alapján választják ki a jó munkát végzett dolgozókat. a beutalók elosztásánál különösen a szocialista brigádtagokat a fizikai dolgozókat és a nagy családokat részesítik előnyben. /mti/

--

8.10 rj

- 7 -

NA 915

bb. 10. a tavalyinál bőségebb konzervellátásra lehet számítani

1/jf/pá/rj 1e la

1973. február 27.

a lakosság ételkészítésében egyre nagyobb szerepet betöltő konzervipar idén - az előirányzat szerint - 5 százalékkal növeleli termelését. a terv teljesítéséhez arra is szükség van, hogy a mezőgazdasági termelők elegendő alapanyagot szállítsanak. a gazdaságok anyagi érdekelttségét már az 1971. évi kormányhatározat megteremtette; ez tette lehetővé, hogy időközben csaknem 200 millió forintot kapjanak a termelők áruikért, s ugyanakkor egy millió dollár értékű zöldségtermelő gép, importjára is sor kerül. a gazdaságok idén továbbra is 70 százalékos támogatással vásárolhatják meg a gépeket, s így arra lehet számítani, hogy - megfelelő időjárás esetén - a mezőgazdaság a konzerviparnak mintegy 535 ezer tonna zöldségfélét szállít, amelynek nagyobbik részéből a belkereskedelem részére gyártanak tartósított ételkészítményeket.

az 1972. évihez képest több mint tíz százalékkal fokozzák a zöldség-konzervgyártást, főképpen paradicsomból, zöldborsóból és zöldbabból kerül több a feldolgozó gépsorokra. az elmúlt évinél mintegy 50 százalékkal több paradicsom-konzervet állítanak elő. a gyümölcskonzervek kínálata változatosabb lesz, igaz dzsemből nem gyártanak többet, mert nincsen elegendő bogycs-gyümölcs, ellenben a tavalyinál csaknem kétszer több sűrített gyümölcslevet készítenek, legnagyobb részt almából. a gazdag tápanyagtartalmú gyümölcsleveket exportját is fokozzák. a konzervipar mintegy 10 százalékkal több ételfélét állít elő 1973-ban.

a mélyhűtőipar egy év alatt 15 százalékkal fokozza a termelést. főképpen a gyorsfagyasztott gyümölcsből lesz nagyobb a kínálat. /mt1/

--

- 8 -

8.20 rj

NA 1000

bb. 11. muzeumba kerül az ország egyetlen kupdobos szállító bányagépe

vid/ká/rj -cz

1973. február 27.

az egercsehi bányaiüzem egyik aknájában leállították az ország immár egyetlen ugynevezett kupdobos szállító gépét. a megkopott, elavult szerkezetet - amely fél évszázadon át éjjel-nappal szállította a csillékbe töltött szenet és a meddőt a 280 méter mély tárnából a felszínre - véglegesen kivonták a termelésből.

a muzeális értékű gép, amely több generációt szolgált ki, ma már bányaiipari különlegesség. a tervek szerint rövidesen a soproni bányaiipari muzeumba szállítják.

a félévszázados bányagép kivonása a termelésből egyúttal a szállítás korszerűsítését is jelenti egercsehiben. a kiöregedett szerkezet helyét ugyanis automata vezérlésű gépsor váltotta fel. /mt1/

--

bb. 12. nyolcadik alkalommal rendezik meg a középiskolás diákok országos fotókiállítását pécsen

vid/ká/rj -cz

1973. február 27.

pécsen nyolcadik alkalommal hirdették meg az országos középiskolai fotópályázatot, amely felett a magyar fotóművészek szövetsége és a népművelési intézet vállalt védnökséget, s e két szervezetekből alakult meg a bírálóbizottság is. a pályázatra minden középiskola oktatásban résztvevő fiatal jelentkezhet, mégpedig személyenként négy - kötetlen témájú - 18x24 centiméteres képpel. a fotókat március 12-ig kell elküldeni a rendező nagy látványos gimnázium címére: 7621 pécs, széchenyi tér 11. a nyilvános képbírálatra március 18-án kerül sor. a forradalmi ifjúsági napok keretében - április 4-én - nyitják majd meg a legszebb képekből rendezett kiállítást és ekkor adják át a pályadíjakat a legsikeresebb diákfotósoknak. a pályázat és a kiállítás részét képezi a fennállásának 285. évfordulóját ünneplő pécsi iskola jubileumi esemény-sorozatának. /mt1/

--

8.25 rj

NA 900

- 9 -

bbm 13. készül az új oroszlányi bányában beruházási javaslata s
kiviteli terve

vid/ká/rj -cz

1973. február 27.

az energiahordozók hazai arányának megváltozása ellenére a jövőben is szükség lesz a jó minőségű szénre. ez az igény az oroszlányi szénbánya vállalatnál új bányák nyitását teszi szükségessé, hiszen több régi bányában kimerülően van. pusztavám határában, a gazdag szénvagyonú területen a geológiai kutatást már korábban befejezték és ennek során bebizonyosodott, hogy mintegy 30 millió tonna jó minőségű szénvagyonnal lehet számolni. ennek alapján a nehézipari minisztérium megbízta a bányászati tervező intézetet, hogy készítse el az új, márkushegyi bányázati beruházási javaslatát és kiviteli tervét.

két variációt is készítenek. az egyik az általános fogyasztói igényekre épül, a másik pedig azzal számol, hogy a későbbiekben jelentősen bővítik az oroszlányi hőerőmű kapacitását. az akna évi 1,8 millió tonnára tervezett termelése mindkét változatban azonos, csupán a szén előkészítése, szállítása, tárolása kíván eltérő megoldásokat. a tervek szerint négy aknát építenek a bányához. egy szállító-lejtősakna, két légbehúzó akna és egy levegőkihúzó akna épül majd. az új üzemet magasfokon gépesítik. jellemző erre, hogy villamosenergia igénye várhatóan a szokásosnál 50 százalékkal magasabb lesz. az elővájás, a jövesztés, a felrakás és a szállítás nehéz munkáját teljes egészében gépesítik. a bányában oroszlány legnagyobb kiterjedésű üzeme lesz: hossza meghaladja a 6 kilométert, szélessége megközelíti a három kilométert. a dolgozók szállítását sínekre szerelt függesztett, zárt közlekedési eszközökkel akarják megoldani.

az új bányák létesítése mintegy 1,7 milliárd forintot igényel. a munkálatok megkezdésének időpontjáról ebben az évben döntenek. a termelés megindításához 6 évre, a beruházások teljes befejezéséhez 7 évre van szükség. /mt1/

--

8.33 rj

- 10 -

NA 1000

bb. 14. széles tárcsás boronák a nagyüzemek számára

vid/ká/rj -cz

1973. február 27.

két új típusú tárcsát mutat be a tavaszi lipcsei vásáron a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár szombathelyi gyára. az egyik konstrukció, a kt-7.6 jelű tárcsa, a nagyteljesítményű, 130-150 lóerős, traktorok munkagépe. 150 milliméter mélységig hatol a talajba, s 7.6 méter szélességben dolgozik. főleg a nagygazdaságban hasznosítható. eddig a legnagyobb munka szélességű tárcsás borona négy méter volt. a másik új típus a vtt-4 nevű víztároló tárcsa, amely a sík és lejtős területeken a szántás utáni különleges talajfelszín kialakítására alkalmas. biztosítja a csapadék talajba szívargását, s ezzel jelentősen csökkenti az eróziós károkat. /mt1/

--

bb. 15. az aszály ellenére 41 millió forint tiszta nyereség a mezőhegyesi állami gazdaságban

vid/ká/rj -cz

1973. február 27.

a munka vörös zászló érdemrenddel kitüntetett mezőhegyesi állami gazdaság, 1972-ben súlyos aszályt szenvedett. január elsejétől augusztus végéig mindössze 254 milliméter csapadék hullt a földekre. a korábbi évek kiváló agrótechnikai munkájának, a megfelelő tápanyag pótlásnak, növényvédelemnek, a jó vetőmagnak és a jól szervezett betakarításnak köszönhető, hogy ilyen körülmények között is kiváló eredménnyel zártak. az 1972 évi mérleg szerint 41 millió forint tiszta nyereséget produkált a gazdaság, ami csak 6 millióval marad el az 1971 évi rekorderedménytől. búzából az átlagtermés kevesebb volt az előző évinél, a de minőségében is kiváló, hogy vetőmag-felárból pótolták a kiesést. cukorrépából területnöveléssel, a zártrendszerű technológia alkalmazásával - 10 millió forinttal nőtt a nyereség. az állattenyésztési ágazat 6 millió forint nyereséget adott, s a legjövendelmezőbb a tehenészet volt. az 1700 fejőstehen átlagában 3694 literes tejhozamot értek el.

8.40 rj
/folyt.köv./

- 11 -

NA 1000

bb. 15. / az aszály... 1. folyt./rj

a nyereségből fejlesztésre 12, 8 milliót, a dolgozók nyereség-részesedésére 8,1 milliót szántak, a több millió forint jutott tartalékra is. a múlt év tapasztalatait és az 1973 évi tennivalókat most kerületenként termelési értekezleten vitatja meg a vezetőség a dolgozókkal. /mti/

--

bb. 16. meglopta munkatársait - szabadságvesztésre ítélték

vid/ká/rj -cz

1973. február 27

a gyár és gépszerelő vállalat miskolci kirendeltségén dolgozott mint segédmunkás kopasz László sárospataki lakos, aki a vállalat munkásszállásán lakott. kevésnek találta fizetését és az ita-lozáshoz szükséges pénzt munkatársaitól elvitatlanul lopott holmik eladásával „pótolta„. egyik társától bőrkabátot, rádiót, a másiktól táskarádiót, a harmadiktól pedig nagyobb összegű készpénzt lopott.

a miskolci járásbíróház házközösségben élő személy sérelmére elkövetett lopás büntetésében találta bűnösnek kopasz Lászlót, akit egy évi és négy hónapi szabadságvesztésre ítélt, a közügyek gyakorlásától pedig két évre eltiltotti.

a vádlott enyhítésért fellebbezett. /mti/

:

--

B.45 rj

- 12 -

NA 105

bb. 17. meghalt nagymarosi László

1973. február 27.

tm/e -cz

hosszu betegség után 43 éves korában tragikus körülmények között elhunyt nagymarosi László, a magyar rádió krónika-rovatának munkatársa. nagymarosi Lászlót a magyar rádió saját halottjának tekintti, temetéséről később intézkednek. /mti/

--

bb. 18. magyar ifjúsági küldöttség utazott szófiába

tr/e -cz

1973. február 27.

Szücs Istvánnak, a Kisz központi bizottsága titkárnak vezetésével kedden ifjúsági küldöttség utazott szófiába. az ifjúsági szövetség delegációja résztvesz a nemzetközi diákszövetség végrehajtó bizottságának ülésén. /mti/

--

bb. 19. petőfi-konferencia az irodalomtudományi intézetben

t ms/gk/e -cz

1973. február 27.

kedden a magyar tudományos akadémia irodalomtudományi intézetében kétnapos tudományos konferencia kezdődött, amelyen a petőfi-évforduló alkalmából számot adnak az intézetben folyó petőfi-kutatások eredményeiről és problémáiról, a kutatások módszertanáról. a tanácskozáson az intézet kutatóin kívül részt vesznek a petőfi-kutatásban érdekelt más hazai szakemberek, elsősorban irodalomtudósok, történészek, nyelvészek és egyéb rokonszakmák képviselői. több külföldi vendég is érkezett, bukaresti, kolozsvári, ujvidéki, pozsonyi és moszkvai petőfi-kutatók.

Sőtér István akadémikus, az intézet igazgatója megnyitó szavaiban hangsúlyozta: a konferencia az intézetben végzett petőfi-kutatásokról ad számot és korántsem lép fel azzal az igénnyel, hogy teljes petőfi-képet adjon és tárgyaljon meg. azok a lényeges kérdések azonban, amelyeknek megtárgyalására a tanácskozás természetéből folyóan nem kerül sor, bizonyára bőven szerepelnek majd a többi petőfi-rendezvényen, elsősorban az ötvös Loránd tudományegyetem jövő heti tudományos ülésorozatán.

/folyt.köv./
10.36/e

- 13 -

NA 105

bb. 19. /petőfi-konferencia...folyt./e

a konferencia négy témakörre csoportosítva tanácskozik. elsőknek a petőfi-életrajz kutatások eredményei és problémái kerültek sorra, erről a bevezető előadást fekete sándor, az intézet tudományos munkatársa tartotta. az életrajzi kutatások jelentőségét huzza alá, hogy az életrajzi témák tisztázása döntően befolyásolja petőfi szellemi, költői, eszmei arcképét és olyan kérdések vizsgálatát, mint például kapcsolódása a romantikához.

i n n e n felhasználható 18.00 órától!

délután került sor a petőfi kritikai kiadással kapcsolatos kérdések megvitatására és összegezésére. ennek vitáját kiss józsef tudományos osztályvezető előadása vezette be.

szerdán lukácsy sándor tudományos osztályvezető petőfi világnézetéről ad elő, majd gáldi lászló, az akadémia nyelvtudományi intézetének osztályvezetője, a petőfi-szótár szerkesztője számol be petőfi költői nyelve vizsgálatának szótárírói és stilisztikai problémáiról. /mti/

bb. 20. rendőrségi hírek

tr/e hgy

1973. február 27.

menet közben kinyitotta az 51-es jelzésű villamos ajtaját kukk lászló 12 éves budapesti tanuló és a 9. kerület, ecseri ut és epreserdő utca kereszteződésében kiesett a villamosból. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

szabálytalanul és figyelmetlenül haladt át az uttesten a 9. kerület üllői ut és száva utca torkolatánál faragó lászló 10 éves tanuló, budapesti lakos és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

szalai lajos 47 éves szerelő, budapesti lakos személygépkocsijával gyorsajtás miatt a 3. kerület, bécsi ut és bojtár utca kereszteződésében elütötte bálint imréné 30 éves eladó, budapesti lakost, akit a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállítottak kórházba. szalai lajos ellen eljárás indult.

bognár lászló 32 éves gépkocsivezető, budapesti lakos csuklós autóbusszal szabálytalanul akarta kikerülni és közben elütötte a 14. kerület, thököly ut 132. szám előtt az uttesten dolgozó könyves lajos, 49 éves utcaseprőt, akit a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállítottak kórházba. bogvár ellen eljárás indult. /mti/

10.40/e

- 14 -

HA 1100

bb. 23. időjárásjelentés

e/-cz

1973. február 27.

a meteorológiai intézet jelenti február 27-én, kedden 12.00 órakor:

hideg, szeles idő

a sarkvidéki levegő, miután elárasztotta közép-európát, a balkán-félszigetet és a fekete-tenger vidékét, tovább folytatta útját a szovjetunió európai területének déli vidékei felé, vonulása során sokfelé viharos szelet, havazást, hófuvást okozott. a kárpát-medence időjárását a következő 36 órában még mindig a hideg léghullámok határozzák meg. hazánkban hétfőn a nyugati megyékben csak gyengén, máshol változóan felhős idő volt. az elmúlt 24 órában csak néhány helyen, főként a dunántúlon volt kisebb hózápor. a lehullott csapadék mennyisége csak sopronban érte el az 1 millimétert. a nappali felmelegedés 0 és plusz 5 fok között alakult. kedd hajnalra a lehülés gyengült, szeszélyes területi eloszlásban mínusz 2, mínusz 6, északkeleten helyenként mínusz 8, mínusz 10 fokig hűlt le a levegő. délelőtt nyugaton változóan, keleten erősen felhős idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 0, plusz 1 fok között alakult.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 0,2 fok volt, 2.0 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, mérsékelten emelkedő irányzatú.

/folyt.köv./

12.57/e

-15/a-

HA 1120

bb. 21. kommunális beruházásokra koncentrálnak az anyagi erőket
- ülést tartott a békés megyei tanács vb

vid/ká/rj hgy

1973. február 27.

az országos átlagtól elmaradt a kommunális ellátottság, a vezetékes vízellátás, a szennyvízelvezetés, az ut és villanyhálózat kiépítése, a lakáskultúra - békés megyében - állapították meg a megyei tanács vb keddi kibővített ülésén. a mezőgazdasági jellegű vidéken csak a hatvanas évek második felében indult meg a fokozott iparosítás, s ez a kommunális fejlesztésre is erősen rányomta a bélyegét.

a megyei tanács vb ezért úgy határozott, hogy az anyagi erőket a kommunális beruházásokra koncentrálnak. az új lakótelepek közművesítését, az új falusi utcák vezetékes vízellátását és utahálózatának kiépítését kiemelt feladatként kezelik. békés megye 75 településéből jelenleg csak 39 rendelkezik közművel és ezt azt áldatlan állapotot sürgősen fel kell számolni.

a z ötödik ötéves terv időszakában 450-480 millió forintot szánnak közművesítésre, kommunális beruházásokra, ami a iv. ötéves terv hasonló költségvetésének kétszerese. /mt1/

--

bb.22. óriás kávéfőzőgép-bemutató

t kg/tr/1e/ok hgy

1973. február 27.

óriás kávé- és teafőzőgépek bemutatója nyílt kedden a műszer és gépipari szövetkezetek lövölde téri termében. a gépipari tudományos egyesült szervezésében először ismerkedhet meg a hazai közönség az olasz termorapid elnevezésű, nagyteljesítményű gépekkel. az akár 50 liter feketekávé vagy tea főzésére alkalmas, elektromos áram melegítette speciális üstök, különösen a kórházak, iskolák vagy pályaudvarok konyháin tehetnek jó szolgálatot. a munkaadómeztakarítás mellett 40 százalék kávé is meg lehet spórolni az olasz találmánnyal, s a gép csapjából kicsurgó kávé vagy tea azonos minőségű a hagyományos módon készülttel. /mt1/

Na-1420

-15-

bb. 23. /időjárás...folyt./e

várható időjárás szerda estig:

nyugaton változóan, keleten erősen felhős idő, szórványos futó havazással. élénk, időnként erős, helyenként viharos lökésekkel kísért északnyugati, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 4, mínusz 9, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 0, plusz 3 fok között.

a duna vizállása budapestnél 191 centiméter. /mt1/

bb. 24. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke február 27-én 13.00 óráig

se/e -cz

1973. február 27.

1. víztermelő berendezések
2. szállodapótló társasnyaraló
3. készülődés az iskolába
4. magyar hét Kuwaitban
5. munkásdal fesztivál
6. vértési napok programja
7. ovodák zuglóban
8. alba regia napok
9. szakszervezeti üdülés
10. konzervellátás
11. kupdobos szállító bányagép
12. diák fotókiállítás pécsen
13. az oroszországi bányászati beruházási javaslata
14. széles tárcsás boronák
15. a mezőhegyesi ág nyeresége
16. meglopta munkatársait
17. meghalt nagymarosi László
18. ifjúsági küldöttség utazott szófiba
19. petőfi-konferencia
20. rendőrségi hírek
21. békés megyei tanács vb
22. kávéfőzőgép bemutató
23. időjárás
24. hírjegyzék

...-

13.00/e

- 16 -

NA 1330

bb. 25. az együttműködés fő irányait már tisztázták, napirenden a részletek megtárgyalása - az országos tervhivatal a kgst-országok tervkoordinációjának menetéről

1 sl/pá/e ie -cz

1973. február 27.

hazánkban az 1976-80-as népgazdasági terv koncepciójának kidolgozása az idén fontos szakaszához ér. a fő elképzelések tisztázása után most már összefüggéseiben is ki kell dolgozni a koncepciókat, hogy azokat az országos tervhivatal javaslat formájában ez év végén, illetve a jövő év első felében vezető gazdasági fórumok elé terjeszthesse.

az új ötéves terv irányelvei a többi kgst-országgal szorosan együttműködve, az integrációs program jegyében készülnek.

az mti munkatársa az országos tervhivatal illetékes vezetőitől az alábbi tájékoztatást kapta a kgst-országok tervkoordinációjának előkészületeiről, azok menetéről, eddigi eredményeiről. terveink egyeztetésével még szilárdabbá tehetjük terveink alapjait, mert nemzetközileg is már előre körvonalazhatjuk, hogy a kgst-országokból mit kívánunk a következő öt évben vásárolni, mit tudunk szállítani, s mód van az eddigieknél is hatékonyabb együttműködésre a fejlesztésben, a termelésben, a műszaki-tudományos kutatásokban egyaránt.

a kgst-országok tervkoordinációjának előkészületei, a gazdaságpolitikai konzultációk 1971 óta tartanak. az együttműködés fő irányait azóta lényegében egyeztetettük, összehangoltuk. e megbeszélések a legkülönbözőbb szinteken tervszerűen folynak. valamennyi kgst-országgal már több alkalommal is tárgyalt a leendő tervekről az országos tervhivatal, valamennyi illetékes minisztérium, sőt több esetben a legmagasabb kormány szintű tárgyalásokra is sor került. folyamatosan tájékoztatjuk egymást a népgazdaság fejlesztésével kapcsolatos elképzelésekről, kölcsönösen ismertelve, egybehangolva az együttműködés, az export, az import, a kooperáció és a szakosítás, sőt a közös vállalkozások lehetőségeit. most már a részletek egyeztetése, megvitatása van napirenden, sőt több területen már hosszútávú megállapodás is született. a legfontosabbak közé tartozik az az 1972. nyarán kötött megállapodás, amelynek alapján több kgst-ország a szovjetunióban közös erővel cellulóz-kombinátot hoz létre, ezzel biztosítva hosszú távra e fontos alapanyagot. a konzultációk nyomán egyre inkább kibontakoznak olyan új létesítmények közös létrehozásának lehetőségei, mint például az adria közlekedés és a nagymarosi vízierőmű.

/folyt.köv./

13.25/e

- 17 -

NA 1330

bb. 25. /az együttműködés...folyt./e

a kgst-országok együttműködésének fokozásához igen jó alapot nyújtanak a mostani öt éves tervben elért eredmények. bár e tervidőszakból még csak két esztendő telt el, máris meggyőződhettünk arról, hogy e terv nemzetközi előkészítése megfelelő volt, a kgst-országok megállapodásai reálisak. külkereskedelmi és kooperációs egyezményeink megfelelően realizálódnak, forgalmunk a számítottak megfelelő színvonalon alakul.

ami az 1976-80-as tervek egyeztetését illeti, bár az még most is konzultatív jellegű, most már lehetővé teszi a részletek, egyes népgazdasági ágak fejlesztésének összehangolását. ma már azt is lemérhetjük, hogy a különböző országokkal mely területeken fokozzuk a legnagyobb mértékben az együttműködést. Legfontosabb partnerünk továbbra is a szovjetunió, amelynek vezetőivel a legelső között vizsgáltuk, tártuk fel az együttműködés legfőbb területeit. jelenleg már arról tárgyalunk, hogy mely termékcsoportokból növeljük a legdinamikusabban a magyar-szovjet árucserét. népgazdaságunknak igen fontos érdeke, hogy jó minőségű és korszerű árukat szállítsunk a szovjetunióknak, cserébe a számunkra nélkülözhetetlen nyersanyagokért és egyéb szovjet termékekért.

sorrendben a második legnagyobb partnerünk az ndk, amellyel főként a vegyipari és a gépipari kooperációt akarjuk az eddiginél is intenzívebben fejleszteni. csehszlovák gazdasági vezetőkkel számos egyéb kérdésen kívül az adria közlekedés és a nagymarosi vízierőmű létesítéséről, valamint a személygépkocsi gyártási kooperációról tárgyaltunk a legbelsőbban. hasonlóképpen előtérbe került a személygépkocsi-gyártási kooperáció a magyar-lengyel tárgyalásokon, amelyekben - a 600 köbcentiméteres autók közös gyártásának elvein kívül - hűtőtechnikai alkatrészek gyártásáról, szabványosításáról, szakosításáról, valamint vegyiszállítmány gyártási kooperációról is megállapodtunk. romániával az utóbbi években intenzívebbé vált gazdasági együttműködésünk, külkereskedelmi forgalmunk. e kedvező tendenciát tovább akarjuk folytatni, s különösen a vegyipari és a gépipari kooperáció lehetőségeit vizsgáljuk. bulgáriával ugyancsak jelentős termelési együttműködés jött létre, mi is részt vettünk annak a szódagyárnak a létesítésében, amely az idén már magyarországra is szállít e fontos nyersanyagból. további együttműködésre van jó kilátás különböző magyar és bolgár feldolgozóipari üzemek között. mongóliában továbbra is közreműködünk a természeti kincsek feltárásában, s áruforgalmunkat is tovább kívánjuk bővíteni.

/folyt.köv./

13.30/e

- 18 -

NA 13⁵

bb. 25. /az együttműködés...2.folyt./e

a kgst tervkoordináció menetét a közelmúltban megtárgyalta a nemzetközi gazdasági kapcsolatok bizottsága. határozatot hozott a tervezézetés hazai rendjéről, meghatározva az egyes szervek feladatait. ennek alapján irányítja az országos tervhivatal terveink nemzetközi egyeztetését, e munkába természetesen bevonva az érdekelt minisztériumokat is. a tervkoordináció még körülbelül két évig tart, 1974 végén fejeződik be, hogy 1975 első felében államközi megállapodásainkat is megköthessük a kgst-országokkal az 1976-80-as időszakra. /mti - somogyi Lajos/

bb. 26. kitüntetés

se/e zs -cz

1973. február 27.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa vörös gyulának, a kossuth könyvkiadó szerkesztőségi vezetőjének több évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége elismerésül, 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. /mti/

bb. 27. béripolitika: intézkedések a hvdsz központi vezetőségének napirendjén

t ol/pá/e ie -cz

1973. február 27.

a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezete központi vezetőségének keddi ülésén - sok más fontos téma mellett - szerepeltek az időszerű béripolitikai tennivalók is. a sokféle szakmát átfogó szakszervezet területén ugyanis a központi bérintézkedések 166 iparvállalat mintegy 70,000 dolgozóját érintik. a meghatározott keretösszeg itt is az ipari szakmunkások és a közvetlen termelésirányítók bérének legalább 8, a segéd- és betanított munkások bérének pedig legalább 4 százalékos emelését fedezi. a kötelező emeléshez a központi bérfejlesztési összeg 80 százaléka elegendő, a fennmaradó 20 százalék elosztása nyújt lehetőséget a differenciálásra. további emelésre nyújt módot a reálisan megtervezett, saját vállalati forrásból megvalósítható bérfejlesztés, amelynek mértékét évenként a kollektív szerződésben rögzítik.

a szakszervezet érdekkörében számos, főleg olyan kommunális szolgáltató vállalat van, amelyre a központi bérintézkedés nem terjed ki. éppen ezért hangsúlyozta a központi vezetőség, hogy e vállalatoknál a saját erőforrásból megvalósítható bérfejlesztés most különös jelentőséggel bír. indítványozta, hogy a reálisan megtervezett bérfejlesztésben elsősorban és nagyobb mértékben a munkásokat és művezetőket részesítsék. /mti/

- 19 -

13.40/e

NA 13⁵

vob. 28. kialudt a tűz a kokszoló kemencékben - több mint száz év után megszűnt pécsett a szén-alapu gázgyártás

vid/e kz -cz

1973. február 27.

kedden végleg kialudt a tűz az utolsó kokszoló-kemencékben is a dél-dunántúli gázgyártó és szolgáltató vállalat pécsi üzeme-
egységében. ezzel több mint száz év után megszűnt a mecsekaljai városban a szén-alapu gázgyártás. az utóbbi két évben fokozatosan állították le a kemencéket, a dolgozók megszabadultak az egészségtelen munkahelytől, a környék pedig a kellemetlen szennyezőforrástól, a kokszgyártással együttjáró fojtó szagtól, portól, füsttől, koromtól. a gázigényeket a benzínbontó elégíti ki pécsett.

a kihűlt kemencék mellől felszabadult dolgozókra más, fontos feladat vár a gázszolgáltatás területén: az elavult pécsi gáz-hálózat gyorsabb ütemű rekonstrukciója, új városrészek bekapcsolása az ellátásba. a tervek szerint 1980-ig mintegy 80-90 kilométer gázvezeték cseréjét, illetve új vezeték építését kell elvégezni pécsett. /mt1/

bb. 29. újabb műtermes lakások épülnek hódmezővásárhelyen

vid/e kz -cz

1973. február 27.

hódmezővásárhelyen a költségvetés és a fejlesztés kiadásaira 240 millió forint áll az idén rendelkezésre. a városi tanács kedden tartott ülésén jóváhagyott felhasználási terv szerint az említett összeg a város további nagyobb arányú fejlődését teszi lehetővé, bár minden jogos igény kielégítésére természetesen nem lesz mód. az anyagi eszközöket rangsoroltan, a legsürgetőbb feladatokra összpontosítják.

a tanácsülésen ezek közé sorolták a város képzőművészeti hagyományainak ápolását, fejlesztését is. ennek kifejezéséül az idén három olyan új műtermes lakást épített a tanács, amely megfelelő feltételeket teremt a vásárhelyen letelepedő művészek alkotó munkájához. /mt1/

13.43/e

- 20 -

NA 13⁵⁵

mbb. 30. az ndk katonai és légügyi attaséjának sajtótájékoztatója

t vt/gk/e -cz

1973. február 27.

willy meurer alezredes, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja - hazája nemzeti néphadserege fennállásának 17. évfordulója alkalmából - kedden sajtótájékoztatót tartott a nagykövetségben. egyebek közt rámutatott: - a csaknem három évtizedes béke Európában, a különféle rendszerű országok között kötött szerződések és megállapodások, valamint az európai biztonsági értekezlet előkészítése arról tanuskodik, hogy a szocialista államok békeprogramjának megvalósítása és ezzel egyidejűleg magas fokú védelmi készségük szervezeteit alkotó politikájukban. az ndk és az nszk között létrejött alapszerződés, amely a két ország politikai kapcsolatait szabályozza, szintén a szocialista államközösség erejének és összefogásának, konstruktív és egybehangolt politikájának eredménye.

- az ndk nemzetközi helyzete ma szilárdabb, mint valaha. konstruktív politikájával kivívta az egész világ megbecsülését. az ndk fennállása óta harcol a testvéri országok oldalán a béke és egymás mellett élés lenini elveinek megvalósításáért. a demokratikus német állam nagy figyelmet szentel a varsói szerződés keretében folytatott összehangolt kül- és katonapolitikának. mindent megtesz annak érdekében, hogy a szocialista államokkal együtt a szövetség védelmi erejét magas szinten tartsa. az ndk nemzeti néphadserege - a szovjet hadsereggel és a varsói szerződés többi hadseregével együtt - megbízhatóan védelmezi a német demokratikus köztársaságot és a szocialista országok testvéri szövetségét.

a továbbiakban az attasé hangoztatta, hogy a nemzeti néphadsereg a 17. évfordulót a német szocialista egységpárt 8. kongresszusa határozatainak megvalósításáért folytatott harc jegyében ünnepli. e határozatok előírják: a nemzeti néphadsereg fő feladata az ndk, valamint a szövetséges szocialista államok határainak, területének, légitereinek és partvidékének megbízható oltalmazása a szovjet hadsereggel és a varsói szerződés többi testvéri hadseregével együtt.

willy meurer ezután méltatta azt az értékes támogatást, amelyet a szovjetunió az ndk-nak nyújt a nemzeti néphadsereg korszerű fegyverekkel történő ellátása terén, majd adatokkal illusztrálva adott képet a nemzeti néphadsereg nagyarányú fejlődéséről.

/folyt.köv./
14.00/e

- 21 -

NA 14¹⁰

bb. 30. /az ndk katonai...folyt./e

megemlítette az attasé azt is, hogy a nemzeti néphadsereg katonái a berlinben sorra kerülő 10. világifjúsági és diáktalálkozó tiszteletére új versenymozgalmat kezdeményeztek, amelynek elsődleges célja a hadsereg harci erejének, felkészültségének további fokozása. - a pártnak, mint hadseregünk ereje legfőbb forrásának vezető szerepe, a nép és a hadsereg egysége, valamint a szoros fegyverbarátság a szovjet hadsereggel és a varsói szerződés többi hadseregével volt és marad a nemzeti néphadsereg sikeres fejlődésének legfontosabb tényezője -, mondotta befejezésül willy meurer alezredes. /mt1/

bb. 32. kodály zoltánné sajtótájékoztatója

t ro/tr/e -cz

1973. február 27.

Kodály Zoltánné kedden sajtótájékoztatót tartott a zeneművészek klubjában abból az alkalomból, hogy a magyar hanglezgyártó vállalat új székelyfonó felvétele elnyerte a francia Charles Cros Akadémia nagydíját.

A neves intézmény ezúttal 19 díjat osztott ki különböző kategóriákban, s a székelyfonó, amelyben gyönyörű népdalok szólanak meg pompás harmonizálásban és hangszerelésben, az „In Memoriam”, kategóriában nyert grand prix-t. A nagy nemzetközi elismeréshez - amely a 15. hat év alatt - nagyban hozzájárult Ferencsik János vezénylese, keze alatt kitűnően muzsikál a budapesti filharmoniai társaság zenekara. A magyar rádió és televízió énekára pedig - mint szakírók mondják - precíz, plasztikus ritmusával és főleg ápoltt, kiegyenlített hangzásával tűnik fel. A felvétel énekes szólistái valamennyien a jelenlegi legjobb színvonalat képviselik: Komlóssy Erzsébet, Melis György, Palcsó Sándor, Barlay Zsuzsa, Andor Éva és Simándy József előadása egyaránt igen magas színvonalú.

Az elismerés azért is örvendetes - mint Beck László, a hanglezgyártó vállalat művészeti vezetője mondotta - mert egyike azon felvételeknek, amelyet maguk is a legértékesebbnek tartanak. Egyébként a szakmai siker a forgalomban is érezteti hatását, az utóbbi időben megháromszorozódott a francia export. Érdeklőség, hogy például a Bartók összkiadás egy-egy hanglemeze 1 600 és 3 000 példány között kelt el. /mt1/

14.05/e

- 22 -

NA 1415

bb. 34. husz éves a budapesti bolgár kulturális központ - sajtótájékoztató az évforduló alkalmából

t nn/pá/e -cz

1973. február 27.

Huszdik születésnapját ünnepli ezekben a napokban a budapesti bolgár kulturális központ. Ebből az alkalomból kedden a baráti szocialista ország budapesti kulturális intézményében Sztójan Radev igazgató sajtótájékoztatót tartott, amelyen ismertette az elmúlt két évtized eredményeit, fontosabb eseményeit. Elmondta, hogy az intézet fennállása óta több mint 6 000 előadás, filmbemutatót, kiállítást, irodalmi estet szerveztek. A bolgár kulturális központ megszületése új fejezetet nyitott az évszázados hagyományokra visszatekintő magyar-bolgár kapcsolatok történetében. Magyarország és Bulgária az első között kötött kulturális csereegyezményt 1947. október 27-én. az első barátsági együttműködési szerződést a két ország vezetői 1948. július 16-án írták alá. Ezek az okmányok jelentették az alapját annak a szélesedő tevékenységnek, amelyek elősegítették népeink egymás kulturális és művészeti értékeinek kölcsönös megismerését. Ezt a feladatot az 1948-ban megnyitott szófiai magyar kulturális intézet és az 1952-ben megnyitott budapesti bolgár művelődési intézet is eredményesen támogatja. A bolgár művelődési intézet Budapesten a népköztársaság útja elején kezdte meg működését, ahol ma a bolgár kulturcikk-üzlet van. 1961-től már bolgár kultúra elnevezés alatt működött és mind szélesebb kapcsolatokat épített ki a magyar társadalmi és kulturális-művészeti szervekkel és tevékenysége fokozatosan kiterjedt az ország egész területére, a lakosság minden rétegére. Amikor a bolgár kultúra szerteágazó munkája már kinőtte a régi helyiség szűk méreteit, 1970-ben megnyitott a bolgár kulturális központ új, reprezentatív székháza ugyancsak a népköztársaság útján.

Husz év alatt a bolgár kulturális központ sokrétű tevékenységet fejtett ki. Az elmúlt évben a rendezvények száma már meghaladta az 550-et is. Tavaly minden harmadik napon bolgár-magyar barátsági est volt valahol az országban. Az elmúlt évtizedekben a központ kivétel nélkül eljutott Magyarország minden városába és mintegy ezer községébe.

A bolgár kulturális központ rendezésében mintegy 350 képző-és iparművészeti kiállítást tekinthettek meg az érdeklődők. Többek között láthatták Ilija Beskov, Decsko Uzunov, Dora Boneva, Ivan Kirkov, Encso Pironkov, a plódivi festőcsoport képeit, bolgár grafikusok, fotóművészek, plakátművészek, valamint a régi bolgár egyházi művészet kiemelkedő alkotásait.

/folyt.köv./

15.10/e

14.10/e

- 23 -

NA 1420

bb. 34. /husz éves a budapesti bolgár...folyt./e

ugyanakkor rendszeresen meghívták a központba a bulgáriában járt magyar művészeket is, közülük csuhány kálmán, reich károly, kiss sándor, józsa jános alkotásai kerültek itt bemutatásra. nem hiányoznak az utóbbi évek programjából a különböző hangversenyek sem. olyan neves operaénekesek és zeneművészek léptek itt fel, mint raina kabaivanszka, katja popova, anton dikov, rajna manolova és mások. az irodalmi programok közül kiemelkedett a magyarul kiadott bolgár regények, elbeszélések és más alkotások irodalmi esten való megszólaltatása. új munkamódszert jelentett a bolgár témán dolgozó kutatók és műfordítók bevonása az intézet munkájába. „bolgár valóság,„ címmel előadás-sorozatot indítottak, amelyen eddig szó volt a kettős honfoglalásról, az 5. században pannóniában élt bolgárokról georgi dimitrov munkásságáról.

a központ több tucat magyarul beszélő dokumentum- és játékfilmet is bemutatott az elmúlt években. átlag évi 200-250 filmvetítés révén 35-40 000 nézőhöz jutnak el bulgária tájait, műemlékeit és a szocialista építés kimagasló eredményeit bemutató kisfilmek. sokrétű igényt elégít ki a 2 500 kötetes könyvtár, a gazdag lemeztár és az információs szolgálat. ugyanakkor évente 80-100 hallgató kezd itt meg a bolgár nyelv elsajátítását is. /mti/

bb. 33. csehszlovákia ma címmel nyílt kiállítás

t nm/pá/ e -cz

1973. február 27.

„csehszlovákia ma,„ címmel nyílt fotokiállítás kedden a budapesti csehszlovák kulturában. a két hétig nyitvatartó tárlatot rudolf skopec, a prágai zeneművészeti akadémia film- és televízió tanszékének professzora nyitotta meg számos érdeklődő jelenlétében. a 40 fotót felsorakoztató tárlat - amelyen első-sorban fiatal fotóművészek alkotásait szemlélhetik meg az érdeklődők - bepillantást nyújt a baráti

szocialista országok hétköznapjaiba, természeti szépségeibe. /mti/

14.15/e

- 24 -

NA-1420

bb. 31. tudományos ülés az elté-n

t ro/tr/e -cz

1973. február 27.

az eötvös loránd tudományegyetem tanácsa és pártbizottsága rendezésében kedden „a szocialista demokrácia elmélete és gyakorlata,„ címmel kétnapos tudományos ülés kezdődött a bölcsészettudományi karon. az ülészeket - amelyen az egyetem vezetői, továbbá oktatók és hallgatók, valamint győr-sopron és borsod megyei, járási és városi tanácsainak elnökhelyettesei, illetve vb titkárai vesznek részt, dr. székely györgy tanszékvezető egyetemi tanár, dékán nyitotta meg.

megnyitó beszédében egyebek között hangoztatta, hogy a tudományos ülészek egy azoknak a sorában, amelyeket az egyetem kari fakultásának részvételével a mindannyiunkat közösen érintő kérdésekről évről-évre megrendez. ezuttal nem véletlenül hangsúlyozza már az ülészek címe is az elmélet és a gyakorlat két összetartozó tényezőjét. ez megfelel mind az egyetem tudományos jellegének, mind annak a törekvésnek, hogy a karokon folyó oktatás és kutatás ne legyen öncélúan elméleti, hanem segítse a gyakorlatot, elméletileg tisztázza és tárja fel annak problémáit, konkrét anyagot gyűjtsön és dolgozzon fel. így óhajtjuk - fűzte hozzá - egyetemünk legjobb hagyományaihoz méltóan segíteni a társadalom előtt álló kérdések feltárását, megoldását. a tanácskozás célja, hogy a szocialista demokrácia különböző síkokon való érvényesülését helyezze a vizsgálódás középpontjába, az államélet, a közélet, a tudomány és az egyetem köreiben. az előadások és a korreferátumok összeállításánál nagy hangsúlyt kapott, hogy elméleti jelentőségű és mégis aktuális kérdésekről szóljanak. tematikájuk megfelel annak az elhatározásnak és tudatos célkitűzésnek, hogy pártunk és népünk a szocialista célok minél sokoldalubb és eredményesebb megvalósítására, a szocialista építés hatékonyságának fokozására igyekezzenek elmélyíteni a szocialista demokráciát, nagy gondot fordítva annak csak együtt érvényesülő elemeire, a viták szabadságára és tisztaságára, a cselekvések tervszerűségére, és a mindennapi élet önként vállalt fegyelmére. szocialista építésünk eddigi gyakorlata - fűzte hozzá - igen sok tapasztalati tény nyújt a kutatásoknak, s ezek feldolgozása, elemzése a mostani feladatunk.

az államélet, a jogalkotás és igazgatás az első nagy témakör, annak számos elvi és gyakorlati kérdése, a választott testület és a választók viszonya, a testület és a tanácsapparat hatásköri kérdései, a tanácsok szerepe a helyi erőforrások feltárásában, a város- és községpolitika ágazati kérdései, a centralizáció és decentralizáció helyzete és problémája, s a szocialista állam és az önkormányzatok kérdésköre mind foglalkoztatja tudományos és politikai életünket.

/folyt.köv./
14.40/e

- 25 -

1450

bb. 31. /tudományos ülészak...folyt./e

nem kevésbé tűnik aktuálisnak a közéleti demokrácia és annak három vetülete: a tudományos és művelődéspolitikai, valamint a pártélet kérdésköre. az egyetem életét közelről érintő kérdések jelentik a harmadik témát.

végezetül elmondotta, hogy őszintén és komolyan kell megérezni az ifjúság jelenlétét és aktivitását, javaslatait, észrevételeit, örülni kell, hogy az egyetemen ebben az egyszerű elméleti és gyakorlati műhelyben tehetik meg első lépéseiket a közéleti demokrácia megismerésében és gyakorlatában.

ezt követően előadások hangzottak el, amelyek - többek között - a szocialista demokrácia és az állam viszonyát, a demokráciának a közéletben, az irodalmi- és művészeti életben betöltött szerepét elemezték. a tudományos ülészak szerdán az egyetemi élet demokratizmusával foglalkozik. /mti/

...

bb. 37. letelepedési gondokkal küzdenek a fiatal agrárszakemberek békés megyében

vid-kz/tné/e -cz

1973. február 27.

mintegy százötven békés megyében dolgozó fiatal mezőgazdasági szakember tanácskozott kedden békéscsabán. többek között arra kerestek választ, hogy az országnak ebben a nagy és fontos mezőgazdasági megyéjében miért kevés még mindig az agrárszakember. az ezzel kapcsolatos vita során többek között a lakásgondok súlyosságát hangoztatták. rámutattak a megyében még jelenleg is kevés az olyan termelészövetkezetre, amely számottevő anyagi támogatást tudna nyújtani a fiatal szakemberek letelepedéséhez. sok gondot okoz az is, hogy az új diplomásokat az idős parasztek gyakran csak „melegházban nevelkedett”, elméleti ifjoncként tekintik. a tanácskozás résztvevői ezzel összefüggésben azt hangoztatták, hogy a fiataloknak több megbecsülést kell tanúsítani az egyetemi végzettséggel nem rendelkező, de különösen a helyi adottságok kihasználása szempontjából nagyon gyakran döntő jelentőségű helyi ismereteket, tapasztalatokat képviselő idős gazdák iránt. a régi gardától viszont azt várják, hogy jobban bizzon a fiatalok tudásában, akaratában és lelkesedésében. e kettő összekapcsolása a belső tartalékok feltárásának lehet nagyon hatékony eszköze.

/mti/

...

- 26 -

14.45/e

14.45

bb.35. a tavalyinál jobb vetőmagellátás - ülést tartott a mezőgazdasági munkák szervezésére létrehozott operatív bizottság

t jf/gk/le/ok -cz

1973. február 27.

kedden a mém-ben ülést tartott a mezőgazdasági munkák szervezésére létrehozott operatív bizottság. megállapította: mivel az idei tél az átlagosnál sokkal kevesebb csapadékot hozott, s ilyen körülmények között különösen nagy jelentősége van annak, hogy a gazdaságok még az ősszel a kijelölt terület 95 százalékán elvégezték a mélyszántást, az a kevés csapadék ugyanis, amely az elmúlt hetekben hullott, a kellően megmunkált földeken jobban hasznosul. januárban és februárban volt lehetőség arra, hogy az elmaradt mélyszántást befejezzék: a kedvező időjárást ki is használták a gazdaságok. az őszi kalászosok termőterületének 75 százaléka megkapta az idei első műtrágya-adagokat és hozzáláttak a tavaszi vetések talajelőkészítéséhez, sőt helyekről bevetették az első mák-, borsó- és tavaszi árpa táblákat. a szőlő- és gyümölcsös kertekben metszik a növényeket, fákat, a kertészetekben - a fűthető fóliasátrakban, illetve az üvegházakban - leszedték az első uborkát, paprikát és paradicsomot.

nagy munkát ad a gépjávitás, amely jó ütemben halad, hiszen a tavalyinál egynegyedével több alkatrész áll a gépműhelyek rendelkezésére. néhány pótalkatrész azonban idén sem található a kereskedelmi hálózatban. a tavaszi munkákhoz szükséges gépekből a tavalyinál nagyobb és változatosabb a kínálat. általában elegendő traktor vár eladásra, igaz, a legkeresettebb miz-típusból többet is el tudnának adni, mint amennyi raktáron van. újdonság a héttonás traktor-pótkocsi. a vetőgépek közül elegendő cukorrépa- és autómata burgonyaültető gép van a raktárakban s 20 százalékkal több kukoricaültető gép is eladásra vár. nincsen elegendő félautomata burgonyaültető, és több is elkelne az önjáró szalastakarmány-be-takarító berendezésből.

vetőmagból is kielégítik a megrendeléseket, néhány növény kivételével. tízezer tonna tavaszi árpa vetőmag az idei készlet, ebből nyolcezeret rendeltek meg és hétezer tonnát el is szállítottak a termelőknek. az országos vetőmagtermelő és értékesítő vállalat 4500 tonna zabvetőmag termesztésére kötött tavalyi termeltetési szerződést több gazdasággal, a termés azonban a vártnál rosszabb volt, és így kevesebb vetőmag jut a megrendelőknek. a két ezer tonnás termelészövetkezeti megrendelésből csak 1700 tonnát tudnak kielégíteni. a tavalyinál kedvezőbb a hibridkukorica vetőmagellátás a megrendelt mennyiség 40 százalékát már el is szállították a megrendelőknek.

/folyt.köv./

- 27 -

14.35/ok

15.00

bb.35./a tavalyinál ... folyt./ok

a legujabb, rövid tenyészidejű hibridekből azonban még nincsen elegendő, legalább egy évre van szükség ahhoz, hogy nagyobb legyen a kínálat. a burgonya szaporító anyagából is többre lenne szükség. a raktárakban tízezer tonnányi vetőgumót tárolnak. bőséges és a tavalyinál jobb a takarmánynövények vetőmag-kínálata. a zöldség vetőmag ellátásra nagy gondot fordított a vetőmag vállalat; a szakemberek még az elmúlt év nyarán felmérték az ideig várható szükségletet és ennek megfelelően már decemberben és januárban nagyobb szállításokra volt képes a kereskedelem. a házikert-tulajdonosok a tavalyi 18 millió helyett 25 és fél millió tasak vetőmagot vásárolhatnak, ebből 23 millió zöldségvetőmag. anagyüzemi termelők a tavalyinál változatosabb vetőmag-listáról választhatják ki a számukra legmegfelelőbbet./mti/

bb. 36. elhunyt váradi endre

vid/e fm -cz

1973. február 27.

váradi endre, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 72 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatásáról később történik intézkedés.

az mszmp miskolci városi bizottsága /mti/

bb. 38. hatvan brigád nyerte el a szocialista címet a bolyi állami gazdaságban - tovább erősítik a szocialista brigád nevelő funkcióját

vid/e kz -cz

1973. február 27.

az ország egyik legnagyobb mezőgazdasági üzemében - a 15 500 hektáron gazdálkodó, s a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlajával nyolcszorosan kitüntetett bolyi állami gazdaságban - kedden tartották meg a nagyüzem szocialista brigádjainak hagyományos évi tanácskozását. a gazdaság kossuth-díjas igazgatóhelyettese, szabó jános, elmondotta, hogy a gazdaság múlt évi, már nemzetközi viszonylatban is magas termelési eredményei a szocialista brigádmozgalom nélkül nem jöhettek volna létre. ez önmagában is magyarázattal szolgál arra, hogy a gazdaság 66 brigádja közül hatvan elnyerte a szocialista címet. munkájukba az összes dolgozó háromnegyed része kapcsolódott be. a legjobb brigád - a fafeldolgozó műhely „népszava”, szocialista brigádja - megkapta a vállalat kiváló brigádja címet is.

/folyt.köv./
14.48/e

- 28 -

150

bb. 38. /hatvan brigád...folyt./e

ez a tíz éve együtt dolgozó munkáskollektíva most azt a célt tűzte maga elé, hogy valamennyi dolgozója elvégezze az általános iskola nyolc osztályát. a brigád kezdeményezésére - az ipari üzemekhez hasonlóan - ezentúl minden évben szerveznek vésnapot a gazdaságban. a termelő egységek közül az 1972-es eredményeik alapján hét kerület, illetve üzem nyerte el a „szocialista munka üzem”, címet. mindezek alapján az állami gazdaság ismét megpályázta a „szocialista munka vállalata”, címet, amelyet eddig kétszer és a „kiváló vállalat”, címet, amelyet egyszer már ugyancsak elnyertek a bolyi dolgozók.

a szocialista brigádok tanácskozásán érdekes - a mozgalom nevelő hatását fokozó - határozat született. a szocialista cím elnyerésénél eddig hátrányt jelentett a brigád számára, ha valamelyik tagja év közben fegyelmi büntetést kapott. ezentúl különbséget tesznek az üzemi vezetők és a brigádok által kiszabott büntetések között. ha ugyanis a szocialista brigád maga kezdeményez nevelő szándékú fegyelmi határozatot valamelyik tagja ellen, azt pozitívan értékelik a brigád tevékenységében. /mti/

bb. 39. a gondozásra szoruló idős koruak társadalmi támogatása pest megyében

vid-gö/mné/e fm -cz

1973. február 27.

a pest megyei tanács és a vöröskereszt megyei vezetősége kedden a fővárosban ankétot rendezett, amelyen megvitatták a megyében élő, szociális gondozásra szoruló idős emberek társadalmi támogatásának lehetőségeit. a tanácskozáson megjelent dr. pesta lászló, az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának elnöke. dr. csicsay iván, a megyei tanács elnökhelyettese megnyitójában elmondotta, hogy a múlt év végén a tanács, a szakszervezetek megyei tanácsa és a hazafias népfront felhívással fordult az ország legnépesebb megyéje lakosságához, üzeméhez, termelőszövetkezetéhez, intézményeihez, hogy nyújtsanak társadalmi segítséget a rászoruló idős koruaknak. ezután dr. tengelyi vilmos, a megyei tanács egészségügyi osztályának vezetője beszámolt pest megyében 14000 hatvan éven felüli ember él. közülük 100 000 -en kapnak nyugdíjat vagy járadékot. a 60 éven felüliek száma évente 1,2 százalékkal növekszik, ugyanakkor a szociális ellátásra szorulóak száma 5 százalékkal emelkedik. az idős koruak jelentős része nem kap nyugdíjat, közülük igen sokan szociális gondozásra szorulnak.

/folyt.köv./
14.53/e

- 29 -

150

bb. 39. /a gondozásra szoruló...folyt./e

pest megyében súlyos gondot okoz az elhelyezésük, mert mindössze 21 szociális otthon működik és igen kevés az öregek napközi otthonának a száma. a tanácsok tavaly 10 millió forint szociális segélyt osztottak ki a rászorulóknak között. a megyében jelenleg 2 000 idős ember vár szociális-otthoni elhelyezésre, 1 500-an igényelnének házi szociális gondozást és 1 000 nyugdíjas számára kellene napköziotthonos ellátást biztosítani. mivel a megyei tanács nem tudja saját erejéből megjavítani a rászoruló idős korú lakosság életkörülményeit - a társadalom összefogását kéri. ez megnyilvánulhat anyagi hozzájárulással, a szociális otthonok patronálásával, azokban szakipari munkák végzésével, felszerelésük, berendezésük karbantartásával, gyarapításával. a megyei tanács szociális alapot hoz létre, amelyet az intézmények fejlesztésére, elsősorban a szociális otthonok bővítésére és az öregek napközi otthonainak létesítésére fordítanak.

a felszólalók hangsúlyozták, hogy a rászoruló idős korúak megsegítése nem lehet kampányfeladat. a szakszervezeteknek, a kisközségeknek, a vöröskeresztnek, valamennyi társadalmi szervnek az eddiginél erőteljesebb munkát kell végezni. többen közölték, hogy jelentős összeggel járulnak hozzá a megyei szociális alap létesítéséhez. pásztor béla, a veresegyházi nagyközségi tanács elnöke bejelentette, hogy a szadai szociális otthon bővítését 200 000 forinttal támogatják. az érdi ipari tanulók pedig a helyi szociális otthonokban szakipari munkák végzését vállalták. /mti/

bb. 40. szlovák munkaügyi delegáció szolnok megyében

vid/e fm -cz

1973. február 27.

agusztin kozárnak, a szlovák munkaügyi miniszter helyettesének vezetésével kedden munkaügyi delegáció érkezett szolnokra, a szolnok megyei és a városi pártbizottság vendégeként. a küldöttség két napot tölt a megyében. kedden megtekintette a tiszamenti vegyiműveket, majd agusztin kozár a közgazdász klubban előadást tartott a csehszlovák kommunista párt gazdaságpolitikájáról. szerdán a jászberényi aprítógépgyárat keresi fel a küldöttség. /mti/

15.02/e

- 30 -

1545

bb. 41. „mi hoztuk az időt,, - kiállítás debrecenben

vid/e fm -cz

1973. február 27.

az mszmp központi bizottságának agitációs és propaganda osztálya, valamint az mszmp hajdu-bihar megyei és debreceni városi bizottsága rendezésében kedden debrecenben megnyílt a „mi hoztuk az időt,, című, politikai témájú vándorkiállítás. magyar józsef, a megyei pártbizottság titkára mondott megnyitó beszédet. /mti/

bb 42. ifjúsági hangversenyek kecskeméten

vid fm bh -cz

1973. február 27.

kecskeméten befejeződtek az országos filharmonia téli ifjúsági hangversenyei. az öt előadásból álló, oktató jellegű zenei sorozat keddi utolsó hangversenyén mai zeneszerzővel, sugár rezsóval találkozott kodály városának ifjúsága. a zeneszerző műveit a kecskeméti városi szimfonikus zenekar és az országos filharmonia szólistái tolmácsolták, kemény endre vezényletével. /mti/

bb 43 megyei művelődéspolitikai munkabizottság zalaegerszegen

vid fm bh -cz

1973. február 27.

kedden zalaegerszegen megalakult a hazafias népfront zala megyei elnöksége mellett működő művelődéspolitikai munkabizottság. tagjai pedagógusok, művészek, orvosok, könyvtárosok, vezető népművelési szakemberek, akik a népfront keretében szívesen tevékenykednek a köz javára. a munkabizottság elsőrendű feladatának tartja az iskolai oktatás továbbfejlesztésének segítségét, a közművelődés, a tömegkultúra terjesztését. a bizottság tagjai társadalmi munkával szorgalmazzák és szervezik például az általános iskolai kollégiumok építését, társadalmi akciókat szerveznek annak érdekében, hogy minden fiatal elvégezze az általános iskola nyolc osztályát, különös gondot fordítva a cigányfiatalok általános iskolai oktatására.

másik fontos munkaterülete a bizottságnak a közművelődés. az a cél, hogy minél többen vegyenek részt az önművelésben, hogy a megye lakossága közül az eddiginél is nagyobb számban vegyenek részt az „olvasó néperért,, mozgalomban, s minél többen ismerjék meg a klasszikus és a szocialista kultúra értékeit. /mti/

--- 31 - *B mozgalm*

15.20 bh

1545

bb 44. az ezredik hallgatót köszöntötték a mém székesfehérvári mérnök- és vezető-továbbképző tanfolyamán

vid fm bh -cz

1973. február 27.

Ötödik éve működik székesfehérvárott a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium dunántúli mérnök- és vezető-továbbképző tanfolyama, amelyen termelőség-vezetési elnökök, tisztellenőrző bizottsági elnökök, agronómusok, brigádvezetők és szaktechnikusok gyarapították ismereteiket. kedden a mezőgazdasági szakközépiskolában dr. szűcs kálmán, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium szakoktatói főosztályvezetője nyitotta meg a dunántúli továbbképző intézet 31. továbbképző tanfolyamát, amelyen 32 tisz- elnök vesz részt. az intézet vezetői köszöntötték az ezredik hallgatót: kozma géza somogyudvarhelyi tisz-elnököt, és az ezer éves székesfehérvár címerével díszített díszállal ajándékozták meg./mti/

--

bb 45. munkaverseny a záhonyi és a csapi vasutasok között

vd kz bh -cz

1973. február 27.

munkaverseny szerződést kötöttek a záhonyi és a csapi vasutasok. a két határállomás jelentősége közismert a szovjetunió és a magyarországi közúti áruforgalom bonyolításában. évenként a nyersanyagok és készárúk millió tonnát továbbítják innen, a következőkben még tovább növekszik a forgalom. a szocialista munkaverseny-szerződés szerint mindkét állomás dolgozóit az átrakások meggyorsítását, az ezzel kapcsolatos munkák tervszerűbb összehangolását tekintik legfontosabb feladatuknak. a szerződés záhonyi és csapi aláírásánál egyaránt jelen voltak a két szomszédos ország területi pártbizottságainak és vasutigazgatóságainak képviselői./mti/

--

bb 47. az ötezredik nagypanelos lakás székesfehérvárott

vid kz bh -cz

1973. február 27.

a fejér megyei állami építőipari vállalat dolgozóit kedden székesfehérváron összeszerelték az ötezredik nagypanelos lakást. a vállalat 1966 óta épít előregyártott elemekből lakásokat székesfehérváron, nagyrészt a dunaujvárosi és a győri házigyár termékeiből. az ötezredik székesfehérvári nagypanelos lakás a velinszky lakótelep tiszintes lakóházához tartozik. balogh istván és kecskés józsef aranykoszorus lakásszerelő szocialista brigádja szerelte össze./mti/

--

- 32 -

15.30 bh

1533

bb 46. a cgt küldöttségének látogatása székesfehérvárott

vid/fm/ny -cz

1973. február 27.

a cgt négytagú küldöttsége - georges séguy, a cgt főtitkára, a francia kommunista párt politikai bizottságának tagja vezetésével - kedden székesfehérvárra látogatott. a francia vendégeket elkísérte duschek lajosné, a szot titkára. a cgt küldöttsége először a székesfehérvári videoton gyárat kereste fel, ahol herczeg károly, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára, pálfalvi andrás, a szakszervezetek fejér megyei tanácsának vezető titkára, papp istván, a videoton vezérigazgatója és szakolczai erzsébet, a videoton gyár szakszervezeti bizottságának titkára fogadta őket. a francia szakszervezeti vezetőket tájékoztatták a gyár termeléséről, a szakszervezet munkájának eredményeiről, majd megtekintették a videoton televízió gyárat és számítástechnikai üzemét.

délután a szakszervezetek megyei tanácsának székházában pálfalvi andrás, az szmt vezető titkára és kovács józsefné, az szmt titkára fogadta a cgt küldöttségét és tájékoztatták a vendégeket fejér megye szakszervezeti mozgalmának, iparági bizottságainak munkájáról./mti/

--

bb 48. miniszteri rendelet a gépjárművezetőképző tanfolyamok és vizsgák díjáról

1 kf/pá/ny ie -cz

1973. február 27.

a közlekedés-és postaügyi miniszter - a pénzügyminiszterrel egyetértésben - szabályozta a gépjárművezetőképző tanfolyamok és vizsgák díját. a módosítást az indokolta, hogy a díjakat 1969-ben a kpm autóközlekedési tanintézet akkori önköltségéhez viszonyítva állapították meg. azóta azonban a tanfolyamokkal kapcsolatos kiadások részben az árváltozások, részben a korszerűbb, költségesebb oktatóeszközök, járművek beszerzése és alkalmazása következtében jelentősen megnövekedtek.

a magyar közlöny 15. számában megjelent és már érvénybe lépett miniszteri rendelet részletesen ismereti az új tanfolyami és vizsgadíjakat. eszerint egyebek között a járművezetői tanfolyam díja - ha a gyakorlathoz a gépjárművet és az üzemanyagot a tanfolyam rendezője adja - az a-kategóriában / motorkerékpár/ 450 forint, a b-kategóriában / személyautó/ 2100 forint, az egyesített személy-és tehergépjárművezetői tanfolyam díja 4850 forint. a motorkerékpárvezetés vizsgadíja 300 forint, a személy-, valamint a tehergépjárművezetői vizsgadíj 400 forint, az egyesített b- és a c-kategória vizsgadíja 550 forint. /folyt köv/

-33-

15.35/ny

16⁰⁰

bb 48. / miniszteri rendelet....folyt/ny

a rendelet külön meghatározza a díjakat arra az esetre, ha a vezetési gyakorlatokon a tanuló saját járművel vesz részt; intézkedik a kötelező vezetési gyakorlatokon felüli óradíjakról, a gépjárművezetői oktatótanfolyamok, valamint a javítóvizsgák díjáról is./mti/

--

bb 49. tájékoztató a jugoszláv vámrendelkezésekről

gk/ny 1e -cz

1973. február 27.

a vám-és pénzügyőrség országos parancsnoksága közli, hogy ideiglenes tartózkodásra jugoszláviába utazó vagy jugoszlávián átutazó külföldi állampolgárok személyes utiholmijukat /ideértve a különböző turistafelszereléseket is/, továbbá uti élelmiszereket és 200 darab cigarettát vagy 250 gramm dohányt, 1 liter bort, 4 liter égetett szeszes italt irásbeli bejelentés nélkül, vámmentesen vihetnek be. az országból való távozáskor az utiholmit hiánytalanul ki kell hozni, mert annak jugoszláviában történő értékesítése szabálysértési eljárást vonhat maga után. az utas nem vihat jugoszláviába sem kereskedelmi jellegű - a személyes szükségletet meghaladó mennyiségű -, sem beviteli tilalom alá tartozó árukat. azokat a vámhatóság a kilépésig visszatartja. személygépkocsival történő beutazáshoz vámokmány nem szükséges, és igazoltan a gépjárműhöz tartozó tartalékalkatrészek vámmentesek. külföldiek készpénzben csak 500 dinárt, legföljebb 50 dináros címletekben vihetnek be jugoszláviába, illetőleg hozhatnak ki onnan. jugoszláviában vásárolt tárgyak általában szabadon kihozhatók. kivételt képeznek a kulturális értékű műtárgyak, amelyekre külön engedélyt kell kérni. egyes cikkek kiviteli tilalom alatt állnak, ezekről célszerű már a belépés alkalmával a jugoszláv vámserveknél érdeklődni. felhívják azonban a jugoszláviába utazók figyelmét arra, hogy külföldre távozásuk és visszautazásuk alkalmával a jugoszláv rendelkezések mellett a magyar vám- és deviza-előírásokat is figyelembe kell venni./mti/

--

15.40/ny

-34-

1602

bb 50. eredményes munkát végeztek a győr-sopron megyei mszbt-tagcsoportok

vid fm bh -cz

1973. február 27.

az mszmp győr-sopron megyei bizottsága és az mszbt országos elnöksége kedden tanácskozást rendezett győrött a megyében működő mszbt-tagcsoportok vezetőinek részvételével.

brenner péter, az mszbt országos elnökségének osztályvezetője beszámolt az elmúlt évben végzett munka eredményeiről. ismertette az 1973 évi munkatervet és módszertani tanácsokat adott a további eredményes tevékenységhez.

a tanácskozáson szó esett arról, hogy az elmúlt évben a győr-sopron megyei mszbt-tagcsoportban a megye dolgozóinak egyharmada tevékenykedett. különösen eredményesen működött a soproni erdészeti és faipari egyetem mszbt-tagcsoportja, amely sokrétű munkájával - kiállítások, előadások megrendezésével - az egész város politikai életére kihatott. hasonló munkát végzett a győri tanítóképző intézet mszbt-tagcsoportja, valamint a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári mezőgazdasági tudományi karának mszbt-tagcsoportja.

b jó

a megyében a leggyümölcsözőbb kapcsolatokat a győri richards finomposztógyár tartja fenn mind a szakmai, mind kulturális téren a szovjet textilgyárakkal. jó kapcsolat van a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár és hasonló szovjet gyárak vezetői, dolgozói között is.

a megye legnagyobb üzeme, a magyar vagon- és gépgyár mszbt tagcsoportja az elmúlt évben tovább szélesítette együttműködését - kereskedelmi és kulturális vonalon - a szovjet társvállalatokkal./mti/

--

bb 51. ,, mi hoztuk az időt,, - kiállítás egerben

vid fm bh -cz

1973. február 27.

,, mi hoztuk az időt,, címmel politikai témájú vándorkiállítás nyílt kedden egerben, a technika házában. a gazdag dokumentációs anyag szemlélteti a magyar munkásosztály helyét, vezető szerepét, gazdasági és szociális helyzetének alakulását, valamint általános és szakmai műveltségének színvonalát és továbbképzésének lehetőségeit.

a kiállítást oláh györgy, a heves megyei pártbizottság első titkára nyitotta meg./mti/

--

- 35 -

15.50 bh

1610

bb 52. felhasználható: 18.30 óra után!

pálffy Gusztáv szobrászművész kiskunfélegyházi tárlata
vid fm bh -cz 1973. február 27.

kiskunfélegyháza rendszeres kapcsolatot tart a városból el-
származott neves emberekkel, köztük több művésszel is. e kap-
csolat keretében most Pálffy Gusztáv kecskeméti élő szobrász-
művész mutatja be legújabb alkotásait szülőhelyén, félegyházán. a
fiatal szobrász - akinek ez az ötödik önálló tárlata - husz
domborműve látható a tárlaton./mti/

..-

bb 53. magyar-mongol baráti találkozó hódmezővásárhelyen
vid fm bh la 1973. február 27.

kedden a hódmezővásárhelyi metripod mérleggyárban magyar-
mongol baráti találkozót rendeztek. az ünnepi eseményen p.
sagdarszuren, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete ismer-
tette hazája gazdasági és kulturális helyzetét, a mongol nép
életét./mti/

..-

bb 54 március 1-től csökkentik egyes ruházati termékek árát
i sl tr ie bh -cz 1973. február 27.

az országos anyag- és árhivaltól kapott tájékoztatás szerint
1973. március 1-től átlagosan 18 százalékkal olcsóbb lesz a ruház-
kodási célú szolgáló pamut- és pamuttípusú szövet és kelme, vala-
mint a pamut és szintetikus függöny. ez az intézkedés évi 195
millió forint megtakarítást jelent a lakosságnak./mti/

..-

bb 57. martti Ingman,
pá zs bh -cz 1973. február 27.

a finn köztársaság budapesti nagykövete végleg elutazott budapest-
ről. búcsúztatásán jelen volt nagy Lajos, a külügyminisztérium
protokol osztályának vezetője./mti/

..-

- 36 -

17.15 bh

1740

bb 55. békemozgalmunk eseményprogramja

i tf gk zs bh -cz

1973. február 27.

a békemozgalom idei munkájának terve, egyben tavalyi tevé-
kenységének mérlege kerül napirendre az országos béketanács ülésén,
amelyet szerdára hívtak össze.

tervbe vette az országos béketanács - amint az ülés elé kerülő
jelentésből kitűnik, - hogy a béke-világtanács ajánlásai alapján
magyarországon is előkészítő bizottságot szerveznek az év végén
esedékes moszkvai béke-világkongresszus hazai politikai munkájának
segítésére. a bizottságban való részvételre felkérlik a társadalmi
és tömegszervezetek képviselőit, a tudományos és kulturális élet,
valamint az egyházak számos kiemelkedő személyiségét. ugyanakkor
magyar delegátus is bekapcsolódik a világkongresszus nemzetközi elő-
készítő bizottságának munkájába. budapesten - miután az ősz folyamán
országszerte megyei békekonferenciákat rendeznek a nemzetközi béke-
mozgalom moszkvai világeseményének propagálására - októberben or-
szágos békekonferenciát hív össze a béketanács; ekkor választják
majd meg a világkongresszus magyar küldöttségének tagjait is.

szolidaritás vietnam, indokina népeivel - ez változatlanul
feladata idén is az országos béketanácsnak. az obt tudományos bi-
zottsága és az mta közösen szervezett indokina tudományos konfe-
renciájának anyagát most könyv formátumban is megjelentették -
,, tudósok vietnamról,, címmel - és megküldik a hazai tömegszerveze-
teknek, társadalmi szervezeteknek, valamint a magyar békemozgalom
külföldi partnerszervezeteinek, a nemzeti békemozgalmaknak. az idén
is megünnepeljük az indokinaival kapcsolatos fontosabb évfordulókat;
ezek: július 20. a genfi egyezmények aláírásának, szeptember 2. a
vdk megalakulásának, október 12. laosz függetlensége kikiáltásának
évfordulója, október 15. a vietnami hősök napja, november 9. kam-
bodzsza nemzeti ünnepe és december 20. a dnff megalakulásának
jubiléuma.

május - a béke és barátság hónapja lesz 1973-ban is. ennek
keretében latin-amerikai barátsági hetet szervez a békemoz-
galom a hazafias népfronttal és a tömegszervezetekkel közösen. már
ebben az évben megkezdődnek a magyar és a nemzetközi békemozgalom
1974-ben esedékes 25 éves jubileuma megünneplésének előkészületei.
például a kisz segítségével összegyűjtik hazánkban a magyar és a
nemzetközi békemozgalom dokumentum értékű emléktárgyát és felajánl-
ják a szervezés alatt álló nemzetközi békemozgalmi múzeumnak./mti/

..-

- 37 -

17.25 bh

1740

bb 56. dr. dimény imre a szerencsi csokoládégyár félévszázados jubileumi ünnepségén

1973. február 27.

vid fm bh -cz

1923. február 25-én kelt az az okirat, amely a szerencsi csokoládégyár üzemeltetését engedélyezte. a félévszázados jubileum alkalmából kedden szerencsen ünnepséget rendeztek, amelyen a veterán dolgozókon kívül részt vettek a nyolc üzemrész száztíz szocialista brigádjának képviselői. ott volt az ünnepségen dr. dimény imre, a mszmp központi bizottságának tagja, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, dr. bodnár ferenc, a borsod megyei pártbizottság első titkára, dr. tamás lászló, az édosz főtitkára, és dr. ladányi józsef a borsod megyei tanács elnöke.

restás aladár, a szerencsi csokoládégyár igazgatója köszöntötte az üzemmel kapcsolatban lévő tsz-ek, állami gazdaságok és üzemek jelenlévő képviselőit. elmondotta, hogy fél évszázad alatt a gyár termelése huszonnégyszeresére nőtt. tavaly az egész termelésből több mint száz vagonnyit exportra gyártottak. az 1923. évi negyvenöt főről a dolgozók száma az idén kétezeröttszázra nőtt, s ezeknek megközelítőleg nyolcvan százaléka nő. fél évszázada az évi termelés alig érte el a száz tonnát, az elmúlt évben pedig a termelt mennyiség már megközelítette a tizennyolcezer tonnát.

pukics józsef, a magyar édesipari vállalat vezérigazgatója ünnepi beszédében nemcsak a szerencsi csokoládégyár félévszázados jubileumáról szólt, hanem a magyar édesiparnak az államosítás óta elért eredményeiről is. elmondotta, hogy 1972-ben a magyar édesipar huszonkilenc új terméket hozott forgalomba, háromezeröttszáz tonna mennyiségben. az idén tovább racionalizálják a termékkétféleségeket és az új termékekkel együtt a tavalyi termelést meghaladóan csaknem négyezer tonnával több csokoládé-, keksz-, és ostyafélét hoznak forgalomba. a többlettermelésből mintegy nyolcszáz tonnányi áru jut a szerencsi csokoládégyárra.

- ez mondotta a vezérigazgató - a szerencsi csokoládégyár 1975-re befejeződő több mint négyszáztizmillió forintos rekonstrukciónak az idei évre eső részarányával együtt nem kis feladat elé állítja a szerencsi csokoládégyár dolgozóit és műszaki vezetőit.

dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter az mszmp központi bizottsága, valamint a kormány üdvözlétének tolmácsolása után arról szólt, hogy a párt politikai bizottságának határozatai nyomán a szerencsi csokoládégyárban is olyan légkör alakult ki, amely felszínre hozta a dolgozók alkotóképességét, és ez tette lehetővé, hogy a szerencsi csokoládégyár tiz alkalommal nyerte el az „élüzem”, kitüntetést, három alkalommal pedig a „szocialista munka gyára”, címet. több mint háromszázfajta terméke közül pedig tiz szerepel a kiváló áruk között. külföldön is szívesen vásárolják a szerencsi csokoládégyár termékeit, amit az is bizonyít, hogy az 1962-ben a diósgyőri vasgyárban létesített fióküzemmel együtt már tavaly is több mint száz vagon, elsősorban husvéti és karácsonyi csokoládé-árut exportált.

/folyt. köv./

- 38 -

17.40 bh

17.50

bb 56. / dr. dimény folyt./ bh

örömmel köszöntötte a gyár veteránjait és a pályakezdő kiszfiatalokat, mert - amint mondotta - a gyárlátogatás során meggyőződött arról, hogy a dolgozók munkahelyi közérzete jó.

üdvözölte a jubiláló gyár kollektíváját dr. bodnár ferenc, a megyei pártbizottság első titkára is, majd dr. dimény imre „ az élelmiszeripar kiváló dolgozója, „ kitüntetést adta át a gyár hat dolgozójának. további huszonnégy dolgozó egyéb kitüntetést, illetve pénzjutalmat kapott./mti/

--

bb 58. az egyetemi szinpad

1973. február 27.

tr zs bh la

igazgatósága közli, hogy a los pachungos együttes március 3-ra hirdetett műsora elmarad. a jegyeket visszaváltják./mti/

--

bb 59. holland és magyar szakemberek tanácskozása a burgonya-feldolgozásról

1973. február 27.

vid fm bh la

a magyar élelmiszeripari tudományos egyesület hűtőipari szakosztálya rendezésében kedden miskolcon kétnapos ankét kezdődött a burgonya hűtőipari feldolgozásáról.

a magyar hűtőipar miskolci gyárában az elmúlt évben kezdték meg a hollandiából vásárolt gépsoron az, „előregyártott”, piritott burgonya készítését. az új termék-, amely akár vendégloben, akár pedig a családi otthonokban felmelegítés és utánpiritás után három perc alatt található, a fogyasztók széles rétegeinek tetszését elnyerte.

a miskolci ankéton résztvettek a holland gépgyártó és fejlesztő vállalatok exportszervezetének, valamint a burgonyafeldolgozó gépeket gyártó cégeknek a képviselői, továbbá a burgonya termesztésével, nemesítésével, tárolásával foglalkozó tudományos intézmények munkatársai is.

a holland szakemberek a burgonyafeldolgozás gépesítéséről, a tárolás és gyártás előkészítéséről, a hazai szakemberek pedig a burgonya termesztési, illetve nemesítési kérdésekről tartottak előadást./mti/

--

- 39 -

17.45 bh

18.00

bb 60. felhasználható: 19.00 órakor!

sobor antal és takács imre szerzői estje székesfehérvárott

vid fm bh la

1973. február 1 27.

két fejeér megyei költő szerzői estjét rendezték meg kedden székesfehérvárott, a velinszky lászló városi könyvtárban: takács imre józsef attila-díjas költő és sobor antal költő mutatkozott be legújabb költeményeivel a közönségnek./mt1/

bb 61. a magyar képzőművészeti főiskola

i ro tr zs bh -cz

1973. február 27.

az 1973-74. tanévre felvételi vizsgát július 2-től 14-ig tartja. a főiskolán festőket, szobrászokat, grafikusokat és restaurátorokat képeznek, - a restaurátor hallgatókat kivéve - valamennyi hallgatónak kötelező a rajztanári szak felvétele.

a felvételi vizsgára az idén érettségizők, vagy az 1972-ben érettségizettek az érettségizető középiskolánál március 1. és 15. között, az 1971-ben vagy annál korábban érettségizettek munkahelyükön keresztül május 1-ig nyújthatják be jelentkezési lapjukat a főiskolán./mt1/

bb 62. belföldi híreink jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

bh la

1973. február 27 . 6

25. kgst országok tervkoordinációja
 26. kiténtetés
 27. bérpolitikai intézkedések
 28. kialudt a tűz a kocszoló kemencékben
 29. műtermes lakások
 30. ndk katonai attaséjának sajtótájékoztatója
 31. tudományos ülésszak az elte-n
 32. kodály zoltánné sajtótájékoztatója
 33. csehszlovákia ma - kiállítás
 34. husz éve s a bolgár kulturális központ
 35. a tavalyinál jobb a vetőmagellátás
 36. elhunyt váradi enre
 37. békés megyei agrárszakemberek
 38. bólyi állami gazdaság
 39. gondozásra szoruló időskorúak
- /folyt. köv./

- 40 -

18.06 bh

1845

1845

bb 62. /belföldi híreink folyt./ bh

40. szlovák munkaügyi delegáció
 41. ,, mi hoztuk az időt,, - debrecenben
 42. ifjúsági hangversenyek kecskeméten
 43. megyei művelődéspolitikai munkabizottság
 44. az ezredik hallgatót köszöntötték...
 45. záhonyi és csapi vasutasok
 46. a cgt küldöttségének látogatása
 47. nagypaneles lakások
 48. miniszteri rendelet a gépjárművezetőképző tanfolyamok....
 49. tájékoztató a jugoszláv vámrendelkezésekről
 50. győr-sopron megyei mszbt tagcsoportok
 51. ,, mi hoztuk az időt,, - egerben
 52. pálfy gusztáv kiállítása
 53. magyar-mongol baráti találkozó
 54. csökkentik egyes ruházati termékek árát
 55. békemozgalmunk eseményprogramja
 56. szerencsi csokoládégyár
 57. finn nagykövet
 58. egypetemi színpad
 59. holland és magyar szakemberek
 60. két költő
 61. képzőművészeti főiskola
 62. hírjegyzék
- /mt1/

--

bb 63. kiténtetés

fné zs bh la

1973. február 27.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa kerekessándornak, a minisztertanács titkársága főosztályvezetőjének eredményes munkássága elismeréséül, 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kiténtetést adományozta. a kiténtetést losonczy pál, az elnöki tanács elnöke adta át. a kiténtetés átadásánál jelen volt fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese./mt1/

--

bb 64. ali nasser mohamed vidéki látogatásai

t bc/fk/ny zs la

1973. február 27.

ali nasser mohamed, a jemeni népi demokratikus köztársaság miniszterelnöke és kísérete kedden a magyar néphadsereg két dunántúli egységéhez látogatott el. a vendégeket elkísérte czi-nege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, dr. randé jendő, a magyar népköztársaság jndk-ba akkreditált nagykövete és nagy s.lajos nagykövet, a külügyminisztérium főosztályvezetője.

/folyt köv/ -41-
19.10/ny

1945

bb 64. / alí nasser1.folyt/ny

a miniszterelnököt, aki egyben hazája honvédelmi miniszteri tisztét is betölti, ünnepélyesen, katonai tiszteletadással fogadták a meglátogatott egységnél: érkezésére díszőrség sorakozott fel csapatzászlóval. eljátszották a két ország himnuszát, a díszőrség díszmenetben vonult el előtte, fiatalok pedig virágcsokrokkal köszöntötték. a jemeni vendégekkel együtt részt vettek a látogatásokon a megyei és a helyi párt-, tanácsi vezetők is.

a jndk miniszterelnöke és a kíséretében lévő személyiségek először a magasabb egység parancsnokának tájékoztatójából kaptak képet az alakulat életéről, tevékenységéről, a kiképzésben és a hadgyakorlatokon elért eredményeiről. a kiképzés különböző fázisaiban résztvevők foglalkozásait felkeresve a gyakorlatban is megismerkedtek a katonák feladataival, azzal, hogy jól kezelik a gondjaikra bízott haditechnikát, korszerű harci eszközöket. megismerkedtek az ügyességet kívánó és erőt fejlesztő különböző gyakorlatokat, a víz alatti átkelést tanmedencében gyakorló katonákat, majd a gyakorló tereken szemtanúi voltak különböző harci feladatok eredményes megoldásának.

a gyakorlatot követő ebéden az egység, valamint a helység párt-, tanácsi és tömegszervezeteinek, illetve termelő üzemeinek képviselőiben ajándékokokat nyújtottak át a miniszterelnöknek. a találkozó során czinege lajos felelevenítette tapasztalatait, amelyeket a magyar katonai küldöttség vezetőjeként a közelmúltban a jndk-ban szerzett. szólt az ország antiimperialista harcának jelentőségéről, gazdasági építő munkájáról, jövőbe vetett optimizmusáról, arról az érdeklődésről, amellyel a magyar népköztársaság országépítő munkáját figyelemmel kíséri, majd méltatta a magyar népköztársaság és a jemeni népi demokratikus köztársaság barátságát, sokoldalú kapcsolatát.

alí nasser mohamed örömet fejezte ki, hogy találkozhatott a néphadsereg meglátogatott alakulatával. hangsúlyozta: népük nagyra értékeli a magyar népköztársasághoz fűződő baráti kapcsolatokat, a részére nyújtott támogatást. mint mondotta elkövetelt szándékuk, hogy tovább erősítsék, szélesítsék a már kialakult baráti kapcsolatokat. utalt arra, hogy a két nép történetében sok a közös vonás, s ma is közös célokért küzdenek a közös ellenség, az imperializmus, a reakció, a cionizmus ellen.

a látogatás emlékére a két nép barátságát szimbolizáló festményt adott át az egységnek.

/folyt köv/
19.15/ny

-42-

1970

bb 64. / alí nasser2.folyt/ny

a jndk miniszterelnöke ezt követően a kossuth lajos katonai főiskolára látogatott el. kazai barna ezredes, a főiskola parancsnoka tájékoztatta a vendégeket népi demokráciánk negyedszázados tisztképzésének történetéről, szervezeti felépítéséről, a főiskola feladatairól. ezt követően megtekintettek több csoportos foglalkozást a korszerű eszközökkel felszerelt tantermekben, műhelyekben, laboratóriumokban, a tornacsarnokban, s jártak a könyvtárban is. a látogatás végén a parancsnok a főiskola nevében ajándékot nyújtott át a miniszterelnöknek.

alí nasser mohamed elismeréssel szólt a főiskolán tapasztaltakról. hangsúlyozta, hogy a tanintézet jó műhelye a magyar tisztképzésnek, korszerű felszereltségével, ellátottságával megfelelő feltételeket biztosít ahhoz, hogy eredményesen tölttesse be hivatását, majd további sikereket kívánt feladatainak megvalósításában./mti/

--

bb 65. filmkocktél a csehszlovák nagykövetségen

t vt/pá/ny zs la

1973. február 27.

frantisek benko ezredes, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja - a februári győzelem 25. évfordulója alkalmából - kedden filmkocktél rendezett a nagykövetségen. megjelent az eseményen tarcsai tiber vezérőrnagy, az mszmp néphadseregi bizottságának első titkára, továbbá a magyar néphadsereg több magasrangú képviselője. ott voltak a varsói szerződéshez tartozó országok budapesti diplomáciai képviselőiteinek katonai és légügyi attaséi.

benko ezredes üdvözölte a megjelenteket, méltatta a februári győzelem jelentőségét, majd levetítették ,, a munkásosztály vasökle,, a ,, pajzs 72,, valamint ,, az új szlovákia,, című rövidfilmet./mti/

--

bb 67. carlo bergonzi,

pá/ny la

1973. február 27.

a világhírű olasz tenorista budapestre érkezett. mostani vendégszereplése alkalmával március 1-én, csütörtökön és 4-én vasárnap a trubadur manrico szerepében lép fel az erkel színházban./mti/

19.20/ny

--
-43-

1970

bb 66. időjárásjelentés

pá/ny La

1973. február 27.

a meteorológiai intézet jelenti február 27-én, kedden
19 órakor:

hideg, szeles idő

várható időjárás szerda estig: nyugaton változóan, keleten
erősen felhős idő, szórványos futó havazással. élénk, időnként
erős, helyenként viharos lökésekkel kísért északnyugati, északi
szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 0 - plusz
3 fok között./mti/

--

bb 68. az angol nagykövet fogadása

bb 68. az angol nagykövet fogadása

k ms/pá/ny La

1973. február 27.

derek dodson, az egyesült királyság budapesti nagykövete
fülöp herceg, ii. erzsébet angol királynő férje tiszteletére
kedden fogadást adott rezidenciáján. a fogadáson részt vett
a magyar politikai, társadalmi és kulturális élet számos is-
mert személyisége./mti/

--

bb 69. ali nasser mohamed vacsorát adott fock jenő tiszteletére

t bc/pá/ny La

1973. február 27.

ali nasser mohamed, a jemeni népi demokratikus köztársaság mi-
niszterelnöke kedden vacsorát adott fock jenő, a minisztertanács
elnöke tiszteletére.

a vacsorán részt vett fehér lajos, a minisztertanács elnök-
helyettese, czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter,
dr. horgos gyula kohó-és gépipari miniszter, s a politikai élet
több más vezető személyisége is. részt vettek a vacsorána jndk
miniszterelnöke kíséretében lévő személyiségek is.

/ folyt. köv./.

20.45/ny

-44-

20.45/ny

bb 69. ali nasser mohamed vacsorát adott fock jenő tiszteletére
....folyt/ny

a szívéllyes, baráti hangulatu vacsorán ali nasser mohamed
és fock jenő pohárköszöntőt mondott./mti/

--

bb 70. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától
zárásig

ny La

1973. február 27.

63. kitüntetés

64. ali nasser mohamed vidéki látogatásai

65. csehszlovák filmkötél

66. időjárásjelentés

67. carlo bergonzi

68. az angol nagykövet fogadása

69. ali nasser mohamed vacsorát adott...

70. hírjegyzék

/mti/

--
-45-
v é g e .

21.40/ny

főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztők: halasi györgy
lakatos erzsébet.

21.50
P

--